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Tisztelt Olvasó!
Április óta kizárólag digitális formában olvasható a supply Chain Monitor szaklap, így gyorsan, köny-
nyen, bármikor és bármely mobileszközről elérhető az a megbízható tartalom, amellyel jelen va-
gyunk a szakmai körforgásban immár 16 éve. a CovId-19 járvány kirobbanása óta életünk színtere 
a virtuális világ lett, ezért az elkövetkezendő évben szintén digitális számainkban fogjuk Önöket informálni azokról a fejlesztésekről, 
együttműködésekről, innovációkról, amelyek az ellátási lánc mindenkor aktuális trendjeit tükrözik.

kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk minden olvasónknak!  

Bővít a Samvardhana motherSon

az indiai tulajdonú, autóipari samvardhana Motherson 
group (sMg) 5,6 milliárd forintból fejleszti győri, 
mosonmagyaróvári, mosonszolnoki és túrkevei 
telephelyeit, kecskeméten pedig új üzemcsarnokot épít. 
a beruházáshoz a magyar kormány 2,1 milliárd forint 
támogatást biztosít – jelentette be a külgazdasági és 
külügyminiszter december 14-én, kecskeméten.
a cégcsoport öt magyarországi helyszínen modernizálja a 
termelési és logisztikai rendszereit, emellett kecskeméten 
9000 négyzetméterrel bővül a gyártókapacitása. – ezzel 
„3000 ember munkahelye válik biztossá, ugyanakkor 
3000 család élete válik kiszámíthatóvá” – fogalmazott a 
külgazdasági és külügyminiszter. vivek Chaand sehgal, 
a samvardhana Motherson group elnöke elmondta: a 
Magyarországon 11 éve működő vállalkozásnak mára 
már hét telephelye van. a Motherson cégcsoporthoz 
tartozó sMr vállalat országosan jelenleg nagyjából 
3300 ember számára nyújt munkalehetőséget, míg 
világszerte több mint 135 000 dolgozót foglalkoztatnak 
5 kontinens 41 országának több mint 270 gyárában. 
a Motherson csoport folyamatos fejlődésének és a 
visszapillantó tükröket, valamint lökhárító elemeket 
és műszerfal elemeket gyártó leányvállalatai sikerének 
köszönhetően a cégcsoport 2025-ig tartó, következő 
ötéves stratégiájában is kiemelt szereplőként tekint 
Magyarországra. a sMg 45 éves tapasztalatával és 
a magyar kormány támogatásával elérte célját: a 
világszínvonalú összetett technológia meghonosítását 
és a cég piacképességének növelését. a céltudatosság a 
munkahelyek számában is megmutatkozik, hiszen csak 
kecskeméten 450 embernek ad munkát, családjaiknak 
pedig megélhetést. az 1975-ben alapított samvardhana 
Motherson group (sMg) mára a világ egyik kiemelkedő 

autóipari alkatrészgyártója. Üzleti portfóliója a termékek 
széles körét öleli fel: vezetőfülkék, lökhárítóborítások, 
visszapillantó tükrök, kamerarendszerek, világító rendszerek, 
külső és belső kárpitozás, kábelrendszerek, légkondicionáló 
rendszerek és terepjáró vezetőfülkék. az sMg emellett 
hűtőrendszereket, megmunkált és zsugorított fém 
alkatrészeket, elasztomer összetevőket, vágószerszámokat, 
fém bevonatokat és fröccsöntő szerszámokat is gyárt, 
valamint teljes körű informatikai szolgáltatásokat (It) és 
tervező mérnöki szolgáltatásokat is nyújt különféle ipari 
szegmensek részére. 

GyárBezáráS Gödöllőn

az Itron amerikai vállalat úgy tervezi, hogy a mérőeszközöket 
gyártó gödöllői gyáregységéből áthelyezi a termelést a cég 
más, többségében európai egységébe, és várhatóan 2022 
elején bezárja a gyárat – közölte a társaság december 9-én.
a tájékoztatás szerint a termelés áthelyezésére 2021 vége 
előtt sor kerül, a gödöllői gyár pedig 2022 elején leáll, a 
gyár bezárása közel 200 dolgozót érint. a vállalat jövőre 
megkezdi az egyeztetést az érdekképviseleti szervekkel, és 
minden érintett dolgozót biztosít arról, hogy megkapja a 
kollektív szerződésben foglaltaknak megfelelő juttatásokat. 
a gyáregységhez tartozó értékesítési szervezet tovább 
folytatja tevékenységét az Itron budapesti telephelyén. 
Hangsúlyozzák, maradéktalanul teljesítik az ügyfeleikkel 
szembeni  kötelezettségvállalásokat, és az átmeneti időszak 
alatt is gondoskodnak a vevői igények kiszolgálásáról. 
a költségmegtakarítási intézkedések nem érintik az 
Itron 2017-ben nyitott budapesti Center of excellence 
tudásközpontját, a közel 150 főt foglalkoztató intézmény 
zavartalanul működik tovább. az Itron megoldásai több 
mint 100 országban közmű szolgáltatók és városok számára 
nyújtanak alapvető infrastruktúra-szolgáltatásokat. Intelligens 
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hálózatokból, szoftverekből, szolgáltatásokból, mérőkből és 
érzékelőkből álló portfóliója lehetővé teszi ügyfelei számára a 
villamosenergia-, gáz- és vízkészletek korszerű és gazdaságos 
kezelését. 

alapkőletétel tataBányán

a kereskedelmi és vendéglátóipari hűtőket gyártó 
thermotechnika-Crown Cool kft. letette új csarnokának 
alapkövét december 9-én tatabányán, a 885 millió forintos 
beruházással megvalósuló új csarnokban többek között 
légtisztító berendezést és kézfertőtlenítő automatát 
gyártanak.
kiss jános, a társaság ügyvezetője elmondta, a beruházáshoz 
az idén elnyert állami támogatásoknak köszönhetően a 
cég összesen 644 millió forintot kapott, a külpiacra jutást 
segítő, az innovációs és az egészségügyi fejlesztéseket 
támogató pályázatokon. a fejlesztés során az 1000 
négyzetméteres új csarnok mellett felújítanak egy meglévő, 
1200 négyzetméteres üzemcsarnokot. ezzel a beruházással a 
vállalat 2200 négyzetméterrel növeli korszerűsített raktározási 
és gyártóterületét. a kibővülő gyártelepen készül majd 
többek között a thermotechnika-Crown Cool kft. mérnökei 
által kifejlesztett légtisztító berendezés, amely kórházak, de 
üzemek számára is képes nagy tisztaságú levegőt előállítani. a 
berendezés a beszívott levegőből 99,98%-os hatékonysággal 
kiszűr minden szennyeződést, beleértve a baktériumokat és 
vírusokat is.
a berendezés kórházi környezetben óránként 1100 köbméter 
tiszta levegőt állíthat elő, ipari alkalmazásnál ennek 
kétszerese is elérhető. Mivel a legtisztább levegőt kibocsátó 
HePa szűrő készítésére Magyarországon nem találtak 
gyártót és el kívánták kerülni a külső beszállítóktól való 
függést, a társaság a pályázati támogatás felhasználásával 
egy szűrőgyártó gépsort vásárolt, amellyel más igényeket 
kielégítő szűrőbetétek is gyárthatók. a fejlesztéssel 
kéztisztító automatákat is készít a társaság, ezekbe kétliteres 
fertőtlenítő palackokból három darabot lehet elhelyezni. a 
palackok kiöntési és csepegési veszteség nélkül illeszthetők a 
berendezésbe, amely hálózatról és akkumulátorról is üzemel, 
tehát bárhová telepíthető.
az új beruházás során a gyártástechnológiában is jelentős 
fejlesztések történnek. a rozsdamentes lemezek vágására 
telepítenek egy lézeres vágógépet, kiépítik a hozzá tartozó 
anyagmozgató robottechnikát, valamint megújul az üzemet 
kiszolgáló háttértechnológia, munkába áll egy új CnC 
esztergagép, egy marógép, valamint egy csőmegmunkáló 
gépsor. a pályázaton nyert támogatás lehetővé teszi a 
thermotechnika részvételét három nagy nemzetközi 
szakkiállításon a jövő évben (barcelona, Milánó, tel aviv). 
remélhetőleg ezek a kiállítások hozzájárulnak az exportpiacok 
további bővítéséhez. a thermotechnika-Crown Cool kft. hűtői 
közé tartoznak többek között az önkiszolgáló, bankkártyával 
működő hűtővitrinek, a több zónás borhűtők. a termelés 
80%-át exportálják. a környező országokon túl jelentős 

partnerük belgium, Hollandia és Izrael. a vállalkozás jelenleg 
129 embert foglalkoztat belföldön, emellett romániában 195, 
Horvátországban 52 embernek adnak munkát. szlovákiában 
és szerbiában saját gyártású berendezéseket forgalmaznak. 

a koronavíruS 99,9%-át képeS elpuSztítani 

a daikin által szabadalmaztatott flash streamer technológia 
a koronavírus 99,9%-át képes elpusztítani: a tokiói egyetem 
által végzett kutatás bizonyítja a daikin flash streamer 
technológiájának hatékonyságát az újtípusú koronavírussal 
(sars-Cov-2) szemben – áll a cég december 8-án kiadott 
közleményében.
a lakossági és ipari hűtő-fűtő, szellőztető berendezések, 
klímák és légtisztítók gyártásával foglalkozó daikin Industries 
bejelentette, az újtípusú koronavírus jelentette kockázatok 
felmérése miatt teszteltette az általa szabadalmaztatott flash 
streamer technológia hatását a sars-Cov-2 vírusra. a tokiói 
egyetemen laboratóriumi körülmények között elvégzett 
teszt szerint a flash streamer technológia 3 óra alatt képes 
lebontani az újtípusú koronavírus (sars-Cov-2) több mint 
99,9%-át1. a daikin következő lépésként azt vizsgálja, hogy 
az egyes, streamer technológiát alkalmazó berendezései – 
a streamer légtisztító, a daikin Perfera, a stylish és az Ururu 
sarara split beltéri egységek – mennyire hatékonyan képesek 
hatástalanítani a koronavírust valós körülmények között.
a daikin által 2004-ben kifejlesztett streamer technológia 
képes oxidációval lebontani a levegőben lévő káros 
anyagokat. a streamer kisülés egyfajta plazmaionizálás, 
amely egy olyan innovatív légtisztító technológia, ami 
folyamatosan nagysebességű elektronokat bocsát ki. az 
erőteljes streamer kisülés lebontja a levegőben lévő vírusokat, 
baktériumokat, penészgombát, egyéb veszélyes kémiai 
anyagokat azáltal, hogy nagysebességű elektronokat bocsát 
ki és az oxidáció révén lebontja a levegőben lévő fehérjéket 
– így hatástalanítja a vírust is. a standard plazmakisüléshez 
képest a daikin streamer kisülés szélesebb spektrumú, így 
az elektronok könnyebben ütköznek a levegő oxigén- és 
nitrogénmolekuláival. ezáltal az aktivált molekulák egy 
szélesebb területen, három dimenzióban képződnek, 
amelynek eredménye az elektromos árammal létrehozott 
sebességnél ezerszer nagyobb oxidációs lebontási sebesség. 
a streamer kisülés ezután ártalmatlan nitrogén-, oxigén- és 
vízmolekulává bomlik. a streamer technológiát alkalmazó 
légtisztítók jelentősen hozzájárulnak az asztmás és allergiás 
betegségekben szenvedők életminőségének javulásához – 
most pedig az bizonyosodott be, hogy a streamer technológia 
a koronavírussal szemben is hatékonyan alkalmazható. 
a kutatás a daikin Industries ltd. megbízásából készült Prof. »
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shigeru kyuwa vezetésével a tokyoi egyetem orvosbiológiai 
tudományok tanszékén, szoros együttműködésben a 
Prof. shigeru Morikawa által vezetett kutatócsoporttal 
az okayamai tudományos egyetem Mikrobiológiai 
tanszékről. a kutatócsoport kísérlete során a vírust 3 órán 
keresztül tették ki a daikin flash streamer technológia 
streamer kisülésének. a tudományos kísérlet a következő 
eredményeket hozta: a flash streamer kisülés a koronavírus 
(sar-Cov-2) 93,65%-át hatástalanította 1 óra alatt; a flash 
streamer kisülés a koronavírus (sar-Cov-2) 99,97%-át 
hatástalanította 3 óra alatt. 
(1az ismertetett teszt a szabadalmaztatott flash streamer technológiára vonatkozik. a flash strea-
mer technológiával felszerelt berendezések hatása, illetve a valós körülmények között kifejtett 
hatás eltérhet a laboratóriumi vizsgálat eredményétől.) 

BeruházáSok az elektronikai iparBan

a schneider electric 12 millió eurónyi beruházást 
valósított meg idén magyarországi gyáraiban és logisztikai 
központjában – közölte az elektronikai vállalat december 
6-án. a fejlesztések részeként a cég gyöngyösi üzemében 
2800 négyzetméteres résszel bővítették a meglévő 
gyártócsarnokot, új gyártósorokat helyeztek üzembe 
és megújították a termelést kiszolgáló informatikai 
infrastruktúrát, a múlt év végi 100 fős létszámot pedig eddig 
10%-kal bővítették. a gyöngyösi gyár a schneider electric 
globális termelésében is speciális szerepet tölt be, egyike 
annak a három üzemnek, amelyben a vállalat áramsíneket állít 
elő. a cég Mg Zala üzemében szintén technológiai fejlesztés 
valósult meg, új gyártósorokat helyeztek üzembe. a projekt 
nagy előrelépés a termelési folyamatok automatizációjában, 
növeli a hatékonyságot. a schneider electric 
szigetszentmiklósi logisztikai központjában, a Ceelog-ban a 
többi között informatikai fejlesztéseket, az anyagmozgatás 
hatékonyságát növelő projekteket hajtottak végre.
veres Zsolt, a schneider electric Zrt. vezérigazgatója kiemelte: 
a következő években tovább erősödik Magyarország szerepe 
a schneider electric globális tevékenységén belül. nő a 
regionális, európát kiszolgáló beszerzési központ budapesten, 
és a tervek szerint jövőre további jelentős bővítést 
hajtanak majd végre, így a következő években emelkedni 
fog a jelenleg 2000 körüli dolgozói létszám. a schneider 
electric Magyarországon négy telephelyen gyárt villamos 
elosztószekrényeket, megszakítókat, kismegszakítókat 
és tartozékaikat, áramelosztó sínrendszereket, 
kapcsolószekrényeket, öntöttházas megszakítókat. szijjártó 
Péter külgazdasági és külügyminiszter december 3-án 
megállapodást kötött a schneider electric vezetőivel 
Párizsban az elektronikai vállalat magyarországi gyárainak 
bővítéséről, a beruházás értéke négy és fél milliárd forint, 
amelyhez a kormány 600 millió forintos támogatást biztosít. 

FejleSztéS a SzomBathelyi tdk-nál

a kormány 1,8 milliárd forinttal támogatja a szombathelyi 
tdk Hungary Components kft. 4,1 milliárd forint értékű 

beruházását, amellyel 2100 munkahelyet védenek meg – 
jelentette be szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 
december 4-én, szombathelyen.
szijjártó Péter elmondta, hogy a japán tdk számos 
elektronikai terméke világpiaci vezető pozícióban van, 
a csoport egyik legjelentősebb európai fejlesztő és 
gyártóközpontja pedig szombathelyen található. – a 
megyeszékhelyen olyan modern okosautós alkalmazásokat 
fejlesztenek és dolgoznak ki, mint a sávelhagyásra 
figyelmeztetés, a táblafelismerés, vagy a kulcsnélküli nyitás 
és zárás – mondta, hozzátéve, hogy ezekkel a tdk a modern 
autóipar igényeit tudja kiszolgálni. Új gyártósort hoznak 
létre és a régit is fejlesztik, hogy az új elektromos és hibrid 
autók elektronikai termékigényeit kielégítsék. ezzel újabb 
modern ipari kapacitás jön létre. a japán tulajdonosi háttérrel 
rendelkező tdk csoport világszerte 23 országban termel és 
több mint 100 000 embert foglalkoztat. Magyarországon 
180 japán vállalat 30 000 embernek ad munkát és japán a 
nyolcadik legnagyobb külföldi beruházó az országban. a 
két ország között rendkívül dinamikusan bővülő gazdasági 
kapcsolatot mutatja, hogy az idei év első kilenc hónapjában 
25%-kal nőtt a japánba irányuló magyar export. takács 
balázs, a tdk Hungary Components kft. ügyvezető igazgatója 
hangsúlyozta, hogy ez a beruházás a következő 10-15 év 
fejlesztéseit határozza meg a cég életében. 

koreai BeruházáS SzentGotthárdon

a koreai kiswire cég beruházása a legmagasabb 
technológiai színvonalat hozza Magyarországra, 
amely komoly kutatás-fejlesztési eredményekre 
épül, és hozzájárul ahhoz, hogy a magyar gazdasági 
dimenzióváltás gyorsabban megtörténjen – hangsúlyozta 
szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a kiswire 
szentgotthárd kft. támogatási szerződésének átadási 
ünnepségén, december 4-én, szentgotthárdon.
a kiswire szentgotthárdon 560 millió forint beruházással 
növeli a gumiabroncsok megerősítését szolgáló acélszálak 
gyártási kapacitását, amelyhez a magyar kormány 238 millió 
forint vissza nem térítendő támogatást biztosít, ezáltal 
190 munkahelyet tartanak meg. a kapacitásnöveléssel 
a cég tovább erősíti piaci pozícióját, a világ legnagyobb 
gumigyártói vállalatainak szállít termékeket. a 
világgazdasági verseny a beszállítói lánc rövidítéséről is szól, 
ezért a kiswire cég beruházása újabb siker, mivel az európai 
gyárakba történő huzalszállítás szentgotthárdról történik.
támis jános, a kiswire szentgotthárd kft. ügyvezető 
igazgatója elmondta, hogy a vállalat 2014-től a dél-
koreai kiswire csoport része, az elmúlt években jelentős 
technológiai fejlesztést hajtottak végre több mint 
14 millió euró értékben. a hazai gumiabrocsgyártás 
gyorsütemű fejlődéséhez a kiswire szentgotthárd kft. az 
apollo, a bridgestone, a Hankook beszállítójaként járult 
hozzá. kihasználják a minőségi mutatóik mellett azt az 
előnyüket is, hogy egy napon belül, rugalmasan képesek 
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szállítani magyarországi, illetve a környező országban 
lévő gumiabroncsgyárakba, az említett vevőkön kívül a 
Continental, a Michelin és a nokian gumiabroncsgyáraiba. 
Ismertette, hogy a mostani beruházás három jelentős 
tételből áll, és a tervek szerint 2021 júliusában fejeződik 
be. a galvanizáló üzemben előmelegítő egységgel bővítik 
a kemencét, ezzel gázfelhasználási megtakarításuk 
megfelel majd 130 lakóház átlagos évi gázfogyasztásának. 
beszereznek 32 darab automata dróthúzó berendezést, 
és új saP vállalatirányítási rendszert vezetnek be Ipar 4.0 
megoldásokkal. 

mérFöldkő a maGnuS aircraFt zrt.-nél

a fusion 212 repülőgépcsalád németországban 
ultrakönnyű kategóriás engedélyt, kenyában az afrikai 
kontinensen való közlekedéshez szükséges típus- és 
légialkalmassági bizonyítványt szerzett – közölte a 
Magnus aircraft Zrt. december 3-án. a Pécs melletti 
Pogányban korábban 2017 és 2019 között kétmilliárd 
forintos kormányzati támogatás mellett hatmilliárd forintos 
beruházással összeszerelő üzemet és kompozitgyárat építő, 
magyar tulajdonú vállalat közleménye szerint a társaság 
„fontos mérföldkövekhez ért”. a beszámoló szerint a cég 
sikeresen teljesítette és ezáltal megszerezte a vállalat 
a német Ultrakönnyű repülési egyesület (deutschen 
Ultraleichtflugverband - dUlv) által kiadott, maximum 
600 kilogrammos felszálló tömegű ultrakönnyű engedélyt 
a fusion 212 repülőgépcsaládra. sikeresen megtörtént az 
első afrikai fusion 212 szűzfelszállása november 30-án, 
mindez pedig azért fontos, mert ez a manőver volt az utolsó 
feltétele a légialkalmassági tanúsítvány megszerzésének. 
a kenyai légügyi Hatóság (kenya Civil aviation authority - 
kCaa) által kiállított típusalkalmassági és légialkalmassági 
bizonyítvánnyal a fusion 212 repülőgépek így már 
szabadon repülhetnek az afrikai kontinensen. Mint írták, 
Magyarországon elsőként a Magnus aircraft Zrt., mint 
repülőgépet tervező vállalat szerezte meg az európai Unió 
repülésbiztonsági Ügynöksége (easa) jóváhagyását a 
tervezési eljárásaira, így a vállalat megfelel az európai Unió 
szigorú iparági előírásainak. a Magnus tavaly augusztusban 
jelentette be, hogy saját fejlesztésű gépei mellett 
leányvállalata kizárólagos jogot szerzett az orosz fejlesztésű 
négyüléses kisrepülőgép, az Il-103-as típus gyártására és 
értékesítésére. 

kapacitáSBővítéS martFűn

bővíti kapacitását a saját fejlesztésű könyvkötő gépek 
gyártásával foglalkozó rIgo szerszám- és formakészítő 
kft. martfűi üzemében – áll a cég december 11-i 
közleményében.
a fejlesztésre a gazdaságfejlesztési és Innovációs operatív 
Program (gInoP) pályázatán nyertek csaknem 300 millió 
forintot. a beruházás fő elemeként egy új, 5 tengelyes 

szimultán megmunkáló központot vásárolnak és helyeznek 
üzembe, ezzel nő a termelési teljesítmény és minőség. a 
több mint 90 embert foglalkoztató cég a világ minden 
tájára, 72 országba exportál. tájékoztatásuk szerint a kft. 
értékesítésének nettó árbevétele tavaly több mint 810 millió 
forint volt, ebből az exportértékesítés nettó árbevétele 
csaknem 530 millió forintot ért el, a belföldi értékesítés 
nettó árbevétele pedig több mint 280 millió forintot. a 
rIgo szerszám- és formakészítő kft. 1990-ben alakult 
magyar, családi tulajdonban levő cég. az ország egyetlen 
könyvkötőgép-gyártójának tevékenysége a tervezésétől, 
gyártáson, fejlesztésén át egészen az elektronikus vezérlés 
tervezéséig és kivitelezéséig terjed. 

komplex FejleSztéS jáSzBerényBen

Csaknem 1,7 milliárd forintból komplex fejlesztést valósít 
meg az elektromechanikus alkatrészek gyártásával foglalkozó 
scintilla kft. a jászberényi telephelyén – közölte a társaság 
december 10-én.
a fejlesztésre csaknem 800 millió forint vissza nem térítendő 
európai uniós támogatást nyert a cég a gazdaságfejlesztési 
és Innovációs operatív Program (gInoP) pályázatán. a 
tervek szerint jövő év végére megvalósuló projekt során 
fejlesztik többek között az infrastruktúrát, bővítik a meglévő 
épületet, az It-hálózatot. a raktározáshoz új polcrendszereket 
szereznek be, illetve targoncákat, gépeket, berendezéseket, 
szerszámokat vásárolnak. a beruházásnak köszönhetően 
erősödik a cég beszállítói képessége, további lépéseket 
tesznek az automatizálás irányába, tovább fejlesztik az Ipar 4.0 
tevékenységüket, növelik kapacitásukat, új termelési területet 
alakítanak ki, és képzések is lesznek majd. az 1996-ban 
alapított scintilla Mérnöki Iroda kft. magyar, magántulajdonú 
családi vállalkozás. kezdetben mérnöki tevékenységgel 
foglalkozott, 1998-ban lépett be a vezetékfeldolgozás 
iparágba. a kft.-nél jelenleg elektromechanikus alkatrészek 
(szerelt vezetékek, csatlakozók, kapcsolók, villamos 
szerelvények) gyártásával foglalkoznak. a cég hazai és európai 
telephelyű multinacionális cégek beszállítója. 

audi hungaria 
2021. január 1-től robert buttenhauser 
az audi Hungaria motorgyártásért 
felelős új igazgatósági tagja. az okleveles 
gyártástechnológus 1995-ben az aUdI 
ag-nál kezdte meg karrierjét és immár 
25 éve különböző funkciókban dolgozik 
az audi konszernnél. thoralf Hanscheltől veszi át az igazgatói 
pozíciót, aki két rendkívül sikeres év után a volkswagen ag-hoz 
igazol, ahol december 1-jei hatállyal a volkswagen group 
Components Motor- és öntöde üzleti területének vezetői 
pozícióját veszi át.

Személyi hírek
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z Supply Chain Monitor: Mióta működik az Önök 
gyógyszertára Hajdúböszörményben?
z dr. Császi józsef, a Hajdú gyógyszertár vezetője: a 
Hajdú Patika 1994-ben nyílt jogelőd nélküli magán-
gyógyszertár, amelyet családi vállalkozásként üze-
meltetünk a mai napig. alapítója édesanyám, dr. Csá-
sziné dr. oláh Margit. a gyógyszertár nyitását követő 
években a szomszédos telken orvosi rendelőket épí-
tettünk, ahol vállalkozó háziorvos édesapám kezdte 
meg a rendelést. később érsebészeti szakrendelés, 
magán nőgyógyászat, bőrgyógyászat és további két 
háziorvos is a rendelőbe költözött. a komplexum ki-
szolgálásához egy 15 férőhelyes ügyfélparkolót is 
nyitottunk, mert a folyamatos fejlesztés mindig is 
családunk vezérelve volt. én 2011-ben vettem át a 
gyógyszertár vezetését, amely Hajdú-bihar megye 
100., Hajdúböszörmény – ahol jelenleg 7 gyógyszer-
tár működik – ötödik patikája. jelenleg 4 gyógysze-
rész és 6 gyógyszerkiadó szakasszisztens dolgozik a 
Hajdú gyógyszertárban két műszakban, ahol az ét-
rendkiegészítők, kozmetikai termékek nyitott polcos 
rendszerben kerültek elhelyezésre, és folyamatosan 
növekvő választékkal, 4 kiadóhelyen szolgáljuk ki vá-
sárlóinkat. a folyamatos fejlődés stratégiája mentén 
a tavalyi évben hoztuk meg azt a döntést, hogy a rak-
tározási és kiszedési folyamatainkat automatizáljuk.

z Miért?
z a forgalmazott termékek köre, illetve forgalmunk 
évről évre nő, ezért a gyorsabb, hatékonyabb vevő-
kiszolgálás érdekében döntöttünk az automatizálás 
mellett. számokban kifejezve ez annyit jelent, hogy 
a patikánkban készleten több mint 7000 féle cikkel 
dolgozunk, raktárkészletünk mintegy 30 000 doboz-
ra tehető. korábban a gyógyszerkészítményeket a 
hagyományos módon fiókokban tároltuk, a mun-
katársak pedig saját maguk szedték össze a vény 
alapján kiadandó készítményeket, ami nagyon idő-
igényes munkafolyamat. de azt is meg kell említeni, 
hogy manapság nehéz jó szakembert találni akár 
gyógyszerész, akár szakasszisztensi munkakörbe, 
ami szintén az automatizálás mellett szólt. 

z Milyen megoldást választottak?
z egy Magyarországon már 50 patikában műkö-
dő, német robottechnológia mellett döntöttünk. a 
gyógyszertárunk egyedi sajátosságainak – rendel-
kezésre álló terület, készletszint, forgalomhoz tar-
tozó dobozszám stb. – felmérése után került meg-
határozásra, hogy melyik rendszer lesz számunkra 
a megfelelő. az 5,5 m hosszú, 3 m magas, 4 kiadó-
ablakos automatizált raktár a korábban laborként 
működő helyiségben került telepítésre múlt év de-

A	Hajdú	Gyógyszertár	a	múlt	év	végén	automatizálta	gyógyszerlogisztikai	folyamatait.	Erről	beszélgettünk	
dr.	Császi	Józseffel,	a	hajdúböszörményi	patika	vezetőjével.

Robotmunkatárs
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cemberében, a labor pedig átkerült egy korábban 
raktárként használt területre. a szükséges átépítési 
munkálatokat – például nyílások kialakítását a fő fa-
lakban a 4 kiadóállomáshoz – a telepítés előtt be 
kellett fejeznünk, illetve statikus szakember segítsé-
gét is igénybe kellett vennünk, hogy ki tudjuk alakí-
tani azt a vasbeton aljzatot, amelyet az automatizált 
rendszer szállító cég szakemberei számunkra a te-
lepítés feltételeként előírtak. a fémből és üvegből 
készült tárolóberendezés telepítése 3-4 napot vett 
igénybe úgy, hogy mellette folyamatos volt a vevő-
kiszolgálás.

z Hogyan működik a rendszer?
z a 12 000 doboz befogadóképességű automatizált 
raktári berendezés két oldalán a padlótól a plafonig 
60 darab különböző magasságú, 40 cm mélységű 
üvegpolcokra történik a dobozok behelyezése, sor-
ban egymás mögé, maximálisan kihasználva a teret. 
a robot egy sínen mozog középen, és a központi 
egységben működő két karral fogja meg, illetve 
pakolja a dobozokat. a betárolási folyamat elején a 
dobozokon lévő vonalkódok leolvasása a beadago-
ló nyílásnál beépített vonalkódleolvasóval történik 
manuálisan, majd a betárolást végző munkatárs a 
dobozokat a futószalagra helyezi, és onnan már a 
rendszer automatikusan végzi a készletre vételezést 
a vonalkódon szereplő információk – név, lejárati 
idő stb. – szerint. Ha a doboz méretei a leolvasott 
vonalkód alapján nem megfelelőek, azt a rendszer 
azonnal jelzi, így hibás betárolás nem lehetséges. 
egy betárolás során 50-60 dobozt lehet beadagol-
ni, és a robot kaotikus raktározási módszer alapján 
2-3 perc alatt elhelyezi azokat a 10 zónára osztott 
polcrendszerbe, ahonnan fefo (first expired first 
out) elv alapján kerülnek a gyógyszerek kiadásra. a 
gyógyszerkiadás egyébként a beolvasást követően 
akár 8 másodpercen belül megtörténhet. gyakor-
latban ez annyit tesz, hogy amíg rögzítésre kerül 
egy kiváltáshoz tartozó recepthalmaz, addig a ki-
adóhely mögötti csúszdán meg is érkezik az összes 
készítmény. nem tűnünk el keresgélni, nem hagyjuk 
magára a vásárlót. a be- és kitárolás párhuzamosan 
történik az automatizált rendszerben – prioritás 
mindig a kiadás, hiszen a vásárlók gyors kiszolgá-
lása a legfontosabb. amennyiben sem betárolási, 
sem kitárolási utasítást nem kap a robot, akkor ön-
állóan pakolgatja a dobozokat, és optimalizálja a 
helykihasználást a raktárban. a folyamatbiztonság 
érdekében egy plusz számítógép is párhuzamosan 
tárolja a készletadatokat, hogy egy esetleges meg-
hibásodás esetén zökkenőmentesen tudjuk folytat-
ni a munkát. a szervizszerződésben egyébként 24 
órás hibaelhárítást vállalt a magyarországi telepí-
téssel foglalkozó cég. a rendszer nálunk egyelőre 

egy robottal működik, de elő 
van készítve a második robot 
telepítéséhez, ha a jövőben az 
igények megkövetelik. 

z Milyen eredményeket ho-
zott a beruházás?
z a 10% önerővel, valamint pá-
lyázati forrás bevonásával – 7 
éves futamidejű kamatmentes 
banki hitellel – megvalósított, 
közel 50 millió forint értékű be-
ruházás révén az árubevétele-
zés, a dobozok elpakolása, a 
gyógyszerek összekészítése és 
kiadása jelentősen felgyorsult. 
a banki hitel havi törlesztőrészlete nagyságrendileg 
megegyezik egy szakasszisztens járulékos bérének 
költségével, illetve a tervezett béremelések miatt 
jövőre már kevesebb is lesz annál. tehát tulajdon-
képpen egy olyan új „dolgozót” vettünk fel, aki nem 
megy szabadságra, vagy betegállományba, és nem 
igényel plusz juttatásokat, valamint a futamidő le-
jártával, a 7. év végétől „ingyen” dolgozik majd. az 
automatizált megoldás emellett kis alapterületen 
sokkal több termék tárolását teszi lehetővé, és a hi-
bamentes leltári adatok egy gombnyomással elér-
hetők. a robottechnológián alapuló rendszer a lejárt 
készítményeket minden hónap végén vagy konkrét 
lehívási igény alapján kiszűri és kitárolja. tehát ma 
már automatikus a készletmonitorozás, kényelmes 
és biztonságos a tárolás, emellett hatékonyabbá 
tudtuk tenni az értékesítési folyamatot. a munka-
társainknak nem logisztikai feladatokkal kell foglal-
kozniuk, így sokkal több idő jut a betegekkel való 
személyes kommunikációra, a szakmai munkára. a 
minőségi munka a munkaerő megtartási képessé-
günket is növeli. a helyi gyógyszertárak közül is ki 
tudtunk tűnni az előremutató raktározási technoló-
giával, amelynek köszönhetően a vevői elégedett-
ség is javult. szeretnek nálunk vásárolni az emberek, 
mert sokkal gyorsabb a kiszolgálás, mint korábban, 
emellett a megrendelt gyógyszerek robottal történő 
kiadási folyamatát a fogadótérben elhelyezett kép-
ernyőn saját maguk is láthatják. a CovId járvány 
alaposan felülírta a vásárlási szokásokat, a forgalom 
kiszámíthatóságát. a robotizált háttérrel viszont 
zökkenőmentesen helyt tudtunk állni a márciusi ir-
racionális felvásárlási időszakban és az áprilisi-má-
jusi visszaesés is viszonylag kevéssé sújtott minket. 
Ha össze akarom vetni a „hatékonyságunkat”, ak-
kor a 2019 és 2020 szeptemberét összehasonlítva, 
ugyanazzal a létszámmal közel 20%-os dobozszám 
eladásemelkedést tudtunk kiegyensúlyozottabb, 
minőségibb munkával elérni. Jaubert Szilvia

dr. Császi József
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a vállalat szerint 2030-ban a mobilhálózatok már 100 
milliárd kapcsolatot bonyolítanak, 2035-re pedig az 
5g-által hajtott digitális gazdaság a világ gdP-jének 
4,6 százalékát adja. dr. rab Árpád infokommuniká-
ciós társadalom és jövőkutató, a budapesti Corvinus 
egyetem docense úgy véli, hogy az ötödik generációs 
mobilhálózati technológia nemcsak lehetőség, gaz-
dasági szükségszerűség is, az életszínvonalunk meg-
tartásának és fejlesztésének alapvető infrastruktúrája. 
ezidáig világszerte több mint 120 kereskedelmi 
5g-hálózatot indítottak el, 70%-uk a Huawei techno-
logies hálózati megoldásain is működik (az európai 
5g-hálózatok több mint fele használja a vállalat há-
lózati eszközeit). az 5g-technológia elképesztő üzleti 
jelentőségét mutatja, hogy kiépítése háromszor gyor-
sabban zajlik, mint a korábbi mobilhálózatok eseté-
ben: csak az elmúlt egy évben majdnem 100 különbö-
ző 5g végfelhasználói eszközt fejlesztettek ki, ugyanez 
a 3g és a 4g esetében több mint három évig tartott. 
Csak a Huawei technologies az elmúlt évtizedben 4 
milliárd dollárt invesztált az 5g-be, a világon benyúj-
tott 5g-szabadalmak ötöde kötődik a vállalathoz. 
az ötödik generációs mobilhálózati technológia 
messze túlmutat ugyanis a mobilkommunikáción és 
alapvetően változtathatja meg a gazdasági ágazatok 
szinte minden szegmensét a következő évtizedben. a 
Huawei előrejelzése szerint 2030-ban a mobilhálóza-
tok – a jelenlegi 1,3 milliárd sokszorosát – több mint 
100 milliárd kapcsolatot bonyolítanak majd, melynek 
legnagyobb részét az 5g adja, egyre inkább elmosva 
a fizikai és virtuális világ közötti kapcsolatot. 2035-re 
az 5g-által hajtott digitális gazdaság 12,3 billió dollárt 
(angolul 12,3 trillion Usd) tesz ki, ezzel a világ gdP-jé-
nek 4,6%-át adja majd. 
– az infokommunikációs eszközök használata meg-
haladta azt, hogy pusztán számítógépekben, és em-
beri felhasználókban gondolkodjunk – hangsúlyozta 
dr. rab Árpád információstársadalom-kutató. a buda-
pesti Corvinus egyetem docense szerint a jövő szol-
gáltatásai, az egyre fejlettebb és olcsóbb szenzorokra, 
kamerákra, algoritmusokra alapozva létrehozzák az 
intelligens környezeteket, ahol egyre több gép, szol-
gáltatás és ember kerül kapcsolatba automatizáltan. 

az információs társadalom egyre komolyabb környe-
zeteinket fejleszti: előbb a kommunikáció, a média, és 
a szórakozás világát, ma már az üzlet, oktatás, közle-
kedés, egészségügy, kormányzás stb. szintén digitális 
platformon zajlik. – ezen rendszerek összetettsége és 
sebességigénye elképzelhetetlen az 5g nélkül. élet-
színvonalunk megtartásának és fejlesztésének alapve-
tő infrastruktúrája – hívta fel a figyelmet a technológia 
jelentőségére a kutató. 
az életünk egyre szervesebb részévé váló 5g-tech-
nológia legújabb ipari, egészségügyi és társadalmi 
alkalmazási területeit virtuális kínai látogatás kereté-
ben mutatta be a Huawei technologies Hungary bu-
dapesten, november 27-én. 

Májműtét 50 km távolságból – most még 
állatokon
az 5g nagy sávszélessége és alacsony késleltetése új 
távlatokat nyit meg számos iparágban és szektorban, 
köztük az orvoslásban is. a távoli egészségügyi kon-
zultáció, az elsősegélynyújtás, a műtéti útmutatás, de 
akár az operáció is megoldható úgy, hogy az orvos 
nem tartózkodik a helyszínen. 
Idén januárban a fujian Unicom, a Huawei, a fujian 
Meng Chao Hepatobiliaris kórház és a suzhou kang-
duo robot közösen hajtották végre az első állaton el-
végzett májműtétet 50 kilométer távolságból. az ope-
ráció során aprólékos és precíz mozdulatokkal 0,2 mm 
vastag ereket vágtak át egy alig 0,025 mm mozgású 
szikével.  a műtétet 4k-s kamerák közvetítették, 120 
Mbps sávszélesség mellett csupán 5 ezredmásodper-
ces késleltetéssel. 
Pekingben már sikeresen működik az 5g távorvoslási 
és elsősegélynyújtási projektje. a városi egészség-
ügyi bizottság által elindított szolgáltatás négy nagy 
szolgáltatási területet fed le, melynek része a hely-
színi távoli elsősegélynyújtás, a távfelügyelet szállítás 
közben, a kórházi betegek állapotának értékelése és 
diagnózisa, valamint távműtéti útmutatás. az orvosi 
és sürgősségi betegellátási követelményeknek meg-
felelő 5g-hálózatot a China Unicom építette ki a városi 
expo Parkban, a park közelében lévő nagy kórházak-
ban, valamint a parktól a kórházakig vezető főutak 

Az 5G nélkül az emberiség 
elfelejtheti a jólétet

Villámsebességgel	terjednek	az	5G-technológia	alkalmazási	területei	a	világon,	Pekingben	nemrég	hoztak	létre	egy	
5G-alapú	–	teljes	mozgásszabadságot	biztosító	–	teleorvoslási	és	elsősegélynyújtó	rendszert,	de	a	technológiát	a	

távorvoslás	mellett	a	bányászat,	a	kikötői	logisztika	vagy	a	nyomdatechnika	területén	is	bevetették	már.
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szaktanácsadás  tervezés  gyártás  kivitelezés  éves állvány felülvizsgálat  karbantartás

• Hajtott szállítópályák
• Automata raktárak
• Komissiózó rendszerek
• Raklapos és polcos állványok
•  görgős és gördíthető polcos és raklapos áll-

ványok
• Ipari galériák
• Rugalmas ütközésvédők

•  Könnyen kezelhető, az önök igényeire sza-
bott állványrendszer

•  Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- és 
energiatakarékos kialakítások

•  Egyedi megoldások
•  Teljes dokumentáció, a szabványoknak 

megfelelően

meGoldáSok
aZ Ön anyagMoZgatÁsI 
és raktÁroZÁsI IgényeIre

mentén. Ha a modell hosszútávon is beválik, a mód-
szert más tartományokra is kiterjesztik.

5G – a bányászat jövője
a kínai Henan tartományban a világon elsőként in-
dítottak be egy teljesen emberek nélküli bányát, a 
yuehui vállalat távvezérlő rendszerét három évvel 
ezelőtt fejlesztették ki, de csak most, az 5g-hálózat 
kiépítését követően helyezték üzembe. az 5g lehető-
vé teszi a bányagépek, például a kotrógépek táv- és 
automatikus vezérlését akár 1000 km távolságból is 
drasztikusan lecsökkentve ezzel az emberi sérülések 
veszélyét. jelenleg egy központi állomás, több mint 
30 autóból álló gépjárműpark, három kotrógép és egy 
fúró dolgozik a bányában. Minden kotrógéphez és fú-
róberendezéshez három kamera tartozik, ami élőben, 
Hd minőségben közvetíti a képet és a hangot az ope-
rátoroknak.

Szórakozás 4K-ban és 8K-ban
dél-korea világelső az 5g elterjesztésében és a fel-
használók számában. Mindössze 69 nap alatt egy-
millió felhasználót kapcsoltak rá az 5g-re, ehhez a 4g 
korszakában még 150 nap kellett. jelenleg a kiter-
jesztett- és a virtuális valóság, valamint a sport adja 
az 5g-szolgáltatások legnagyobb részét. a gyors terje-
désben nagy szerepe van a kiváló minőségű 5g-háló-

zat mellett a felhasználók számára rendelkezésre álló 
számtalan remek tartalomnak is. 
az 5g sikeresen alkalmazható alternatíva 4k-s tv adá-
sok helyettesítésére, továbbá képes száloptikás kábel 
minőségben 8k felbontású tartalmakat továbbítani 
szórakoztató, vagy sporteseményekről. nagy-britan-
nia mellett kínában a világ egyik legnagyobb nézett-
ségű eseményét, a kínai tavaszi fesztivált közvetí-
tették több millió embernek, jelentős költségeket 
megtakarítva ezzel. az élő eseményeken használt köz-
vetítőkocsik ugyanis hatalmas energiafogyasztásuk 
mellett rendkívül drágák is, míg az 5g-s megoldáshoz 
csak egy átjátszót tartalmazó hátizsákra van szükség. 
egyedüli költségként az adatok továbbításának díját 
kell megfizetni. 

A digitális fejlődés nem visszafordítható
– a digitális társadalom fejlődése nem visszafordítha-
tó, ha így történne, az emberiség látná a kárát. a digi-
tális kultúra ugyanis az a rendszer, amely biztosítja a 
hamarosan a világ lakosságának kétharmadának ott-
hont adó városok és a városi élet működését. a műkö-
désüket digitális alapokra helyező közszolgáltatások 
és iparágak jövője – kezdve az oktatástól a közleke-
désen át az az egészségügyig elképzelhetetlen az 5g 
nélkül a gyors információ iránti igény miatt – hang-
súlyozta a kutató.  
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Kollégáinkat folyamatosan képezzük, ezzel segítve a fi atal tehetségek fejlődését.
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BITO. Hozzáértő. Megbízható. Intelligens.   |  www.bito.com

A jővő támogatója.
A holnap biztos alapokon.

2020_BITO_175Y_Kampagne_210x297mm_HU.indd   4 18.05.2020   12:18:54



132020. december – 2021. január •

SzállítMányozáS

A jövő nem csak egyszerűen megtörténik.
Kollégáinkat folyamatosan képezzük, ezzel segítve a fi atal tehetségek fejlődését.
Növekedésünket munkatársaink ötletei táplálják.

BITO. Hozzáértő. Megbízható. Intelligens.   |  www.bito.com

A jővő támogatója.
A holnap biztos alapokon.

2020_BITO_175Y_Kampagne_210x297mm_HU.indd   4 18.05.2020   12:18:54

az eseményt a járványhelyzet miatt az online tér-
ben rendezték meg, ami lehetőséget adott több 
mint 150 ügyfél, speditőr, vasúti partner és beszállí-
tó számára arra, hogy a tájékoztatás mellett interak-
tív virtuális eszmecserébe is bekapcsolódhassanak. 
az előadók – dr. kovács Imre, a rCg Igazgatóságá-
nak tagja, az rCH Igazgatóságának elnöke, kotiers 
román, az rCH Igazgatóságának tagja, Cfo, vala-
mint körös norbert, az rCH Igazgatóságának tagja, 
Ceo – beszámolójuk mellett a beküldött kérdések-
re is reagáltak.

Állami támogatási rendszerek
dr. kovács Imre a rail Cargo group idei működésé-
vel kapcsolatban egyebek között elmondta, hogy 
a pandémia előreláthatóan 30-40%-kal csökkenti a 
vállalatcsoport 2020. évi üzemi eredményét. – a tár-
saság – a volumenek visszaesése és az üzemeltetési 
költségek növekedése mellett – a járvány ellenére is 
biztosítja működésének zavartalanságát, és teljesíti 
a nemzetgazdaság ellátásával összefüggő fuvaro-
zási igényeket. ezen szolgáltatások fenntartásához 
és fejlesztéséhez azonban állami támogatások 
igénybevétele szükséges – hangsúlyozta.
emlékeztetett arra, hogy Magyarországon és auszt-
riában is döntés született az egyes kocsi fuvarozás 
állami támogatásáról, amelynek brüsszeli engedé-
lyezési folyamata már megkezdődött. az rCH ezen 
felül napirenden tartja a kombinált fuvarozás köz-
ponti támogatásának, a vasúti infrastruktúra-költ-
ségek kompenzációjának, a képzési rendszer át-
alakításának és a digitális fejlesztésekhez történő 
állami hozzájárulás kérdéseit is.

Digitalizációs fejlesztések
– versenyképességének és hatékonyságának nö-
velése érdekében a rail Cargo Hungaria átfogó di-
gitális fejlesztési programot valósít meg, amelynek 
első eredményei az idei évben már a gyakorlatban 
is megmutatkoztak – mutatott rá kotiers román. 
a vonatkezelési tevékenységet és a kocsivizsgálati 
folyamatot digitálisan támogató MotIs projekt, va-
lamint az e-számlázás fejlesztése az év végére befe-
jeződik, míg a digitális vonattervezés és üzemelte-
tés egységes, nemzetközi informatikai megoldása, 
a railCube alkalmazás munkálatai várhatóan 2021 

első negyedévében zárulnak le. a rail Cargo Hun-
garia továbbá a vasúti teherkocsik gPs technológi-
ával történő felszerelését, valamint egy, a rail Cargo 
group tagvállalatai és ügyfelei közötti információ-
cserét lehetővé tevő program kifejlesztését tervezi. 
kitért arra, hogy az rCg részt vesz egy kutatási kon-
zorciumban, amely a digitális automata központi 
ütköző technológiájának megvalósításán dolgozik.

Intézkedések a költségek 
csökkentésére
körös norbert vezérigazgató elmondta, hogy idén 
az infrastruktúra-költségek számottevően növe-
kedtek: a pályahasználati díjak 2020-ban 3,2%-kal, 
a vontatási villamos energia árak 3%-kal, a vontatási 
díjak 15%-kal lettek magasabbak, mint egy évvel 
korábban. a kiadásokat tovább növelik a vágány-
zárak miatti kerülőutak, a rId-es előírások változá-
sa, valamint a koronavírus-járvány miatt bevezetett 
biztonsági intézkedések.
ezek részbeni ellensúlyozására az rCH tovább opti-
malizálta működését, takarékossági intézkedéseket 
vezetett be és jelentős technológiai változásokat 
hajtott végre. emellett folytatódik a vontatási ka-
pacitások bővítésének programja: 2020 harmadik 
negyedévében a társaság a fuvarfeladatok 70%-át 
saját vontatással teljesítette.
a határtechnológiákban jelentős változások léptek 
érvénybe, amelynek értelmében a vállalat a köl-
csönösség alapján partnervasutakkal oldja meg a 
határátlépéssel kapcsolatos feladatokat. ennek kö-
szönhetően az rCH munkatársai több relációban – 
az osztrák, a szlovén és a szlovák útvonalakon – már 
nem mennek át a határváltó állomásokra, amely je-
lentős költségmegtakarítást eredményez. 

Új fuvarozási tarifák
körös norbert végezetül bejelentette, hogy az rCH 
az ésszerű gazdálkodás feltételeinek megőrzése ér-
dekében a költségek növekedésének mértékéhez 
igazítja szolgáltatásainak tarifáit, és ezek alapján 
módosítja a 2021. évre vonatkozó díjszabását. az 
elsősorban a kocsirakományú küldemények, az 
intermodális fuvarozás, a védő- és közvetítőkocsi, 
valamint az üres magánkocsi díjak tarifáit érintő tár-
gyalások az ügyfelekkel megkezdődtek. 

Válaszok a kihívásokra
A	Rail	Cargo	Hungaria	új	gazdasági	körülményekhez	igazított	üzleti	stratégiája	
iránt	érdeklődött	a	legtöbb	résztvevő	a	vállalat	novemberi	partnertalálkozóján.



A Hikrobot a világ egyik vezető mobil 
robot gyártójaként az elsők között 
fejlesztette ki intelligens raktári robotjait, 
amelyek segítségével a cross-dock és 
disztribúciós raktárak hatékonysága akár 
négyszeresére is növelhető, alacsonyabb 
létszám, kisebb alapterület és maximális 
szedési pontosság mellett!

A rendszer az „áru az emberhez” 
(G2P) elvet követi, a komissiózás 
helyben, ergonomikusan kialakított 
munkaállomásokon történik, ezáltal 
a szedés tényleges időigénye 
nagyságrendekkel lerövidül. Ennek 
köszönhető a Hikrobot-rendszer gyors 
megtérülése a hagyományos, illetve más 
automatizált megoldásokkal szemben.

A Gamma Digital Kft. a Hikrobot stratégiai 
rendszerintegrátor partnereként integrálja 
a Q3 (600 kg) ill. Q7 (1000 kg) típusú mobil 
robotokat a megrendelő logisztikai ill. 
vállalatirányítási rendszerébe. A robotok 
navigációja a padlón elhelyezett QR-kódok 
segítségével történik, a tárhelykezelés és 
anyagáramlás mesterséges intelligencia 
alapú.

A Hikrobot-rendszer gyorsan telepíthető 
akár meglévő csarnokokban, szabálytalan 
alaprajzon, ill. alacsony belmagasság 
mellett is. A technológia kiválóan alkalmas 
webshopok, cross-dock raktárak és 
disztribúciós központok számára, valamint 
gyártó- és szerelősorok anyagellátásának 
kiszolgálására.

„Áru az emberhez” (G2P)
Intelligens mobil robot rendszer

Ingyenes tanácsadásért keressen minket bizalommal!

Gamma Digital Kft.
1119 Budapest, Petzvál József u. 56.
sales@gammadigital.hu
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z Supply Chain Monitor: Hallhatnánk röviden az el-
múlt hét évről?
z kovács Ákos, az ekol logistics kft. ügyvezető igaz-
gatója: az ekol magyar leányvállalata 2013. október 
elsején indult, de akkoriban török cégként megjelenni 
a piacon igazi kihívást jelentett, mivel nem volt iga-
zán kedvező a török fuvarozókról kialakult vélemény 
a megbízhatóságot illetően. Hat fővel indultunk, és 
már a kezdetekkor azt a célt tűztük ki, hogy ne csak 
a török vonalon pozícionáljuk a céget, hanem mint 
széles tevékenységportfólióval rendelkező komplex 
logisztikai szolgáltatót. ehhez a működést a nulláról 
kellett felépíteni. az induláskor nem voltak az anya-
vállalat által Magyarországra delegált megbízásaink, 
hanem új szereplőként alakítottuk ki szolgáltatásain-
kat, és indítottuk el az üzletfejlesztést. az ekol cég-
csoportnál egyébként egy új leányvállalat nyitásakor 
két alapvető kritériumnak kell megfelelni: egyrészt 
szükséges a vámtevékenység biztosítása, másrészt 
egy cross-dock raktár üzemeltetése a török áruk ke-
zeléséhez, mert kezdetben ez adja az újonnan induló 
vállalat működésének alapját. így mi is a török forga-
lommal indítottunk, azonban a későbbiekben azt, 
hogy milyen üzleti modell, illetve milyen szolgáltatá-
sok kerülnek kialakításra, mindig a helyi piaci feltéte-
lekhez kell igazítani, és ebben a helyi menedzsment 
dönt. ez Magyarországon sem volt másképp, és mi 
a kezdetektől a komplexitásra törekedtünk. a piaci 
bizalmat akkor alapoztuk meg, amikor 2014 elején 
elkezdtük kialakítani a saját gépjárműflottánkat, és 
megbízható fuvarozási szolgáltatásokat nyújtottunk 
akkori ügyfeleinknek, majd lépésről lépésre bővítet-
tük a portfóliónkat. 2014 második felében már láttuk, 
hogy érdemes a raktárlogisztikai szolgáltatásokba is 
invesztálni az anyacég részéről, és mindezt spekulatív 
alapon, mert akkor még nem voltak fix szerződéseink. 
Megkezdtük tehát saját igényeink alapján kialakítani a 
jelenleg is működő raktárunkat a bsZl területén, ahol 

a raktárlogisztikai tevékenységet 2015 októberében 
indítottuk el 3500 négyzetméteren, és ma már egy 
12 000 négyzetméteres raktárból szolgáljuk ki meg-
bízóink igényeit. emellett 2015-ben más tevékeny-
séggel is bővítettünk, nevezetesen a Mol speciális 
logisztikai igényeire szabott szolgáltatással, amely-
hez darukat, trailereket szereztünk be. az évek során 
a gyógyszerlogisztikát, valamint a légi, tengeri szállí-
tást is integráltuk a tevékenységi körünkbe. Ma már 
jelen vagyunk a reptéren, a Cargo Cityben, ahol ez 
év áprilisa óta 1500 négyzetméteren kezeljük a ránk 
bízott légi áruszállítmányokat. tavaly pedig már egy 
stabil ügyfélkörrel dolgoztunk, így a hatékonyságra 
nagyobb hangsúlyt tudtunk helyezni. racionalizáltuk 
a tevékenységeinket a minden szempontból eredmé-
nyes üzleteket előtérbe helyezve. de azt is meg kell 
említenem, hogy a szállítmányozásban két területen 
is úttörők voltunk. egyrészt az ekol logistics kft. szer-
vezte az első áruszállító vonatot kínából közvetlenül 
budapestre 2017 áprilisában, másrészt ugyanabban 
az évben honosítottunk meg Magyarországon a pót-
kocsik intermodális fuvarozását zsebeskocsis megol-
dással. az intermodális fuvarozás a jövőben is kiemelt 
helyen szerepel vállalatunknál, hiszen az európai Uni-
ós irányelvekhez igazodva a közúti szállítás arányának 
csökkentése minden piaci szereplő számára kötelező 
érvényű lesz, ami jelentős kihívás elé állítja a szállítmá-
nyozókat, fuvarozókat európa-szerte. az ekol csopor-
ton belül erre tudatosan már most készülünk a vasúti 
intermodalitási megoldások fejlesztésével. emellett az 
egész vállalat szívén viseli környezetünk védelmét, és 
fontos számunkra, hogy olyan megoldásokat kínál-
junk ügyfeleinknek, amelyek nemcsak professzioná-
lisak és innovatívak, hanem a környezettudatosságot 
is előtérbe helyezik. a kialakult járványhelyzet ellené-
re idén is tovább bővítettük szolgáltatásainkat olyan 
hozzáadott érték tevékenységgel, amely nem tipikus 
egy logisztikai szolgáltató portófiójában.

A	török	EKOL	csoport	
leányvállalata,	az	EKOL	
Logistics	Kft.	hét	éve	
kezdte	meg	működését	
Magyarországon,	ebben	az	
évben	pedig	már	gyártás	
jellegű	tevékenységgel	
bővítette	szolgáltatási	
portfólióját.	
Kovács	Ákos	ügyvezetővel	
beszélgettünk.

Outsourcing megoldásban

»



16 • 2020. december – 2021. január16 • 2020. december – 2021. január

GyártáS Melléklet

z Mely tevékenységről van szó?
z olyan gyártás jellegű tevékenységről – úgynevezett 
rework –, amelynek eredményeként a termék funkcio-
nalitásában változás áll be – például szoftverfrissítést 
végzünk, illetve nyomtatott áramköri lapokról alkat-
részt kiveszünk vagy cserélünk stb. ez azt jelenti, hogy 
a megbízóink – két nagy multinacionális vállalat – egy 
alapterméket nagyszériában legyártanak, és a kisszéri-
ában szükséges, akár piaci, akár felhasználói igények-
hez igazított termékek „testre szabását” outsourcing 
keretében ránk bízzák. egyébként a török anyacég is 
foglalkozik hasonló tevékenységgel, de az európai 
leányvállalatok közül a magyar az első, amelyik ezt a 
szolgáltatást integrálta a portfóliójába.

z Milyen beruházást tett szükségessé a gyártás jel-
legű szolgáltatás integrálása?
z ezt a gyártás jellegű tevékenységet elektronikai ipari 
megbízók számára végezzük – amelyek egyébként a 
raktárlogisztikai feladatokat is ránk bízták –, így esd 
védelemmel ellátott, antisztatikus környezetben fo-
lyik a gyártás jellegű tevékenység a raktárcsarnokon 
belül egy erre dedikált, 100 négyzetméteres terüle-
ten. ott a munkafázisoknak megfelelő sorrendben 
munkaállomásokat alakítottunk ki, speciális munka-
eszközökkel és berendezésekkel. továbbá bővíteni 
kellett kollégáink körét is képzett mérnökökkel, akik 
gyártócégeknél dolgoztak előtte, hiszen a munkafo-
lyamatok kialakítása, a gyártás működtetése, illetve az 

ehhez szükséges munkaerő – technikusok, betanított 
munkások – kiválasztása olyan szakértelmet igényel, 
amellyel egy logisztikai szolgáltató nem rendelkezik. a 
gyártás jellegű tevékenység a megbízóinkkal közösen 
került kialakításra, auditálásra, és a termékeket egy ál-
taluk megadott gyártási program alapján állítjuk elő, 
teszteljük, minőségügyileg ellenőrizzük, majd a folya-
mat végén ellátjuk a gyártópartnerünk előírásai sze-
rinti azonosítókkal és raktározzuk a kiszállításig. 

z A tevékenység felfuttatását hogyan ütemezték?
z fokozatosan futtatjuk fel a tevékenységet, mivel a 
megbízóink szakaszosan telepítik át hozzánk a kiszer-
vezett munkafázisokat. a jelenlegi szerződéseinkben 
foglalt mennyiségi igények alapján közel 50 főre tud-
juk majd bővíteni az alkalmazotti létszámot, a terme-
lési területet pedig 1200 négyzetméterre.

z Mit hoz a jövő a pandémia árnyékában?
z nagyon nehéz megjósolni, hogy mi várható az el-
következendő hónapokban, de az biztos, hogy mi a 
fejlődésben, a bővülésben látjuk a jövőt. januárban 
például a terveinknek megfelelően 30 kamionnal bő-
vítjük a flottánkat, de óvatosak vagyunk. az őszi felfu-
tás után nincsenek arra utaló jelek, hogy ez a lendület 
a jövő év első hónapjaiban is kitartana. Megfontoltan, 
de azért a lehetőségekhez képest fejlesztésekben 
gondolkodunk, és a gyártás jellegű tevékenység erő-
sítése továbbra is a fókuszban marad.  JS

Kovács Ákos, az EKOL Logistics Kft. 
ügyvezető igazgatója
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a karl Heinz dietrich spedition egy 1945-ben alapított, 
német családi vállalkozás, amelyet a mai napig is az ala-
pító családjának harmadik generációs tagjai irányítanak 
és a németországi logisztikai piac jól ismert szereplője. a 
cégcsoport saját telephelyekkel rendelkezik 23 ország-
ban, ahol a kezdetektől fogva szállítmányozási – közúti, 
légi, tengeri  –, illetve raktár- és szerződéses logisztikai 
szolgáltatásokat nyújt. a német cég 2008-ban indította 
el a göngyölegtisztítási üzletágat, amelyre később Ma-
gyarországon is igény merült fel egy tIer1-es autóipari 
beszállító részéről, így 2012 végén saját leányvállalattal 
jelent meg hazánkban. a karl Heinz dietrich Internatio-
nal kft. 2013 februárjában, a megbízó cég szomszédsá-
gában, budapest X. kerületében kialakított telephelyén 
kezdte meg tevékenységét, és a mai napig is ott végeznek 
göngyölegmosási szolgáltatást a több cellából – 3 mosó-, 
2 öblítő- és 3 forrólevegős lefújó egységből – álló beren-
dezésben magasnyomású technológiával. Igény szerint a 
cég a megbízók telephelyéről a többutas tárolóeszközök 
– ládák, rekeszek, tálcák stb. – elszállítását, illetve a tiszta 
göngyölegek visszajuttatását végzi az ügyfelek lehívásai 
alapján. a beérkező göngyölegek vagy homogén, vagy 
kevert rakatok formájában érkeznek a karl Heinz dietrich 
International kft. tündérfürt utcai telephelyére, ahol első 
lépésben különválogatják a műanyag tárolóegységeket, 
mivel a mosóberendezésbe csak homogén rakatok ke-
rülhetnek egyidejűleg tisztításra. a havi 250 ezer darabos 
kapacitású berendezésben a magasság és a szélesség a 
bekerülő göngyölegek dimenziójának megfelelően beál-
lítható, és maximum 65 x 40 x 120 cm méretű tárolóegysé-
geket lehet a 2 mosóalagútba helyezni. a nyitott rendsze-
rű mosáshoz felhasznált vizet szűrőtornyokban tisztítják, 
és a kinyert, nagy tisztaságú vizet visszaforgatják szűrés 
után a mosóberendezésbe, így környezetkímélő módon 
történik a vízfelhasználás. a szűrésnek köszönhetően 200 
mikronnál nem lehet nagyobb szennyeződés a tárgyakon. 
a környezetbarát mosó- és öblítőszert pedig számítógé-
pes vezérléssel keverik a vízhez. emellett a hőmérséklet, 
a sebesség és a mosáshoz szükséges vegyszerek meny-
nyisége is előre programozható, hogy optimális legyen az 
adott típusú göngyöleghez, mivel ezek diverzitása igen 
nagy. a műanyag tárolóegységek a mosóberendezésben 
egy 22 méter hosszú konvejorpályán haladnak át a tisz-
títás különböző fázisain, ahol nagynyomású forróvízzel 
„veretik le” még a makacs szennyeződéseket is. a folya-

mat végén a mosott és öblített műanyag ládák, tálcák for-
rólevegős szárítás után szállítópályán keresztül jutnak át 
egy szomszédos csarnokba. ott a vizuális minőség-ellen-
őrzést követően, akár 4-8 órát várakoznak, aztán tisztított 
raklapokra helyezve rakatokat képeznek belőlük, amelyek 
zsugorfóliázás után kerülnek át a raktárba, illetve nyilván-
tartásba. a kezdetek óta kiszolgált tIer1-es autóipari cég 
számára egyébként a göngyölegtisztítás adatait közvet-
lenül a megbízó saP rendszerébe továbbítják, így napon-
ta nyomon követhető mind a szennyezett göngyölegek 
beérkezése, mind a rendelkezésre álló, lehívható tisztított 
göngyölegek készletadatai. emellett kanban kártyák alap-
ján történő göngyölegbeszállítást is végez a karl Heinz 
dietrich International kft. ezen megbízó számára az autó-
ipari elvárásoknak megfelelően. 

Gyógyszerlogisztikai tisztasági feltételeknek 
is megfelelve
– az előre megadott mosási terv alapján beérkező gön-
gyölegek tisztítását 24 órán belül elvégezzük, de azonnali 
teljesítésre is fogadunk megrendeléseket, amennyiben 
ad-hoc jellegű igények merülnek fel a megbízóknál. Ma 
már autóipari, elektronikai ipari, valamint gyógyszerlogisz-
tikai cégek eltérő igényeit is ki tudjuk elégíteni. ez utóbbi 
szegmensben a karl Heinz dietrich International kft. az 
idén jelent meg, és a gyógyszerforgalmazásban felmerülő 
specifikus feltételrendszer kiszolgálására gombaölő, anti-
bakteriális, illetve virucid mosószeradalékot használunk a 
tisztítási folyamat során. a jelenlegi többletkapacitásun-
kat olyan gyártó- és logisztikai szolgáltató cégek számára 
tudjuk felajánlani, amelyek többutas tárolóegységeik fo-
lyamatos vagy szezonálisan felmerülő, magas minőségű 
tisztítását várják el egy szolgáltatótól a begyűjtéstől az – 
akár jIt-rendszerű – visszaszállításig dokumentáltan, napi/
heti készletriportokkal vagy akár saP rendszeren keresztül 
közvetlenül a vevői készletbe könyveléssel – hangsúlyozta 
bartus lászló, a karl Heinz dietrich International kft. Plant 
Managere.

karl Heinz dietrich International kft.
1106 budapest, tündérfürt utca 7.
bartus lászló Plant Manager
telefon: +36 1 920 1847
e-mail: budapest@dietrich-logistic.com
www.dietrich-logistic.com

Göngyölegtisztítás 
iparági specifikációk szerint
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az ember az első gépek megjelenése óta vágyik ar-
ra, hogy a technikai eszközöket humán képességek-
kel ruházza fel. a mesterséges intelligenciát ugyan 
a ma, de leginkább a jövő technikájának tekintjük, 
de akár már nagyszüleink is találkozhattak kezdet-
leges csetbotokkal. a technológia fejlődését future 
talks powered by MvM ingyenes, interaktív online 
talk show kapcsán gyűjtöttük össze. az élő esemé-
nyen november 30-án sztártudósok – köztük neil 
degrasse tyson és stuart j. russell – mutatták be, 
hogy miként fejlődik a mesterséges intelligencia, 
milyen hatással lesz mindannyiunk életére.
a mesterséges intelligencia (MI) leegyszerűsítve a 
gépek, emberi gondolkodáshoz hasonló tulajdon-
ságait jelenti. egyre több technikai eszköz már nem 
csupán adatokat fogad, de azokat fel is dolgozza, 
illetve akár reagál is rájuk, vagy éppen új dolgokat 
tanul meg segítségükkel. a gépi tanulás, a geneti-
kus algoritmusok és a megerősítéses tanulás fogal-
makat az ötvenes években hozta be a köztudatba 
alan turing, akinek életéről film is készült kódjátsz-
ma címmel. a második világháborúban a német tit-
kosító berendezést, az enigmát feltörő szakember 
nevéhez fűződik a turing-teszt kialakítása, amely-
nek lényege, hogy felmérje, egy adott gép képes-e 
gondolkozni, azaz olyan válaszokat adni, mint egy 
ember.
az ötvenes évek végén alkotta meg john McCarthy 
a lisp programozási nyelvet, amely az egyik legré-
gebbi, ma is használt ilyen nyelv. McCarthy a mes-
terségesintelligencia-kutatások egyik úttörője, aki 
igen pozitívan látta az MI jövőjét, magát az MI ki-
fejezést is ő találta ki 1955-ben. McCarthy játszotta 
az első számítógépes sakkmérkőzést szovjet tudó-
sok ellen, az általa megalkotott lisp pedig a korszak 
mesterségesintelligencia-kutatásainak alapja lett.
a hatvanas években megszületett elIZa, a joseph 
Weizenbaum által létrehozott program, amely a mai 
MI-rendszerekhez képest ugyan roppant egyszerű, 
az akkori technikai színvonalhoz mérten azonban 
meglehetősen valósnak tűnő emberi reakciókra ké-
pes alkalmazás volt. a Pygmalion virágáruslányáról 
elnevezett algoritmus (mai szóval chatbot) a be-
szélgetőtárs mondataiból emelt ki kulcsszavakat, 
és azokat behelyettesítve hozott létre értelmesnek 
tűnő mondatokat válasz gyanánt, ezzel szimulálva 
a beszélgetést. fejlesztőjét is meglepte, hogy meny-
nyien komolyan vették, az eredetileg inkább paródi-

ának szánt megoldást, amely valójában inkább egy 
férj-anyós közötti egyoldalú csevegést imitált.
Hans Moravec, akinek nevéhez a Moravec-parado-
xon is köthető, ezt követően alkotta meg az első, 
számítógép által vezérelt járművet, amely akadá-
lyokkal berendezett pályákon navigált. a tudós 
paradoxonja sok tudóstársára lelombozóan hatott, 
hiszen megdöntötte az eddigi optimista jóslatokat 
az MI jövőjéről. az elmélet szerint ugyanis a gépek 
számára a magas szintű gondolkodás (tehát a lo-
gikai, matematikai feladatok megoldása) sokkal 
könnyebben tanulható, mint az ember számára 
egyszerűnek vélt olyan szenzomotoros készségek 
elsajátítása, mint az arc felismerése, vagy egy tárgy 
felvétele egy asztalról.
az áttörés az 1990-es év végén jött el, amikor em-
ber és gép sakkjátszmáját nagy fölénnyel nyerte 
a deep blue nevű, 20 millió dollárból kifejlesztett 
sakkszámítógép, ezzel legyőzve a történelem leg-
nagyobb sakknagymesterét, a világklasszis orosz 
garri kaszparovot, aki vereségét nem éppen visel-
te profi módjára. deep blue további „fellépéseken” 
ugyan nem vett részt, az IbM-en belül azonban iga-
zi sztárként kezelték a személyiségi jegyekkel nem 
rendelkező gépet.
ezt követően egymás után jöttek létre a ma is ismert, 
minket körülvevő technikai megoldások és eszkö-
zök, amelyek nem csupán a mindennapi életünket 
igyekeznek könnyebbé tenni, de a tudomány ren-
geteg területén nyújtanak segítséget a legnagyobb 
koponyáknak. egy sor okos és segítőkész nő lépett a 
nappalink és életünk középpontjába siri vagy alexa 
személyében, sophia, a robot pedig már állampol-
gársággal is rendelkezik.
rengeteg vita övezi a tudósok világában az MI jövő-
beli szerepét, az azonban tény, hogy minden em-
ber életét és jövőjét közvetlenül érinti a technológia 
fejlődése. a future talks powered by MvM online, 
interaktív talk show-n, november 30-án, 18 órától a 
terület nagyágyúi élőben jelentkeztek amerikából: 
a tudománykommunikációs világsztár neil degras-
se tyson, valamint stuart j. russell, a berkeley egye-
tem professzora. részt vett a beszélgetésben tilesch 
györgy, az egyik legkeresettebb MI-szakértő, a Mes-
terség és Intelligencia: betweenbrains társszerzője, 
buzsáki györgy, világhírű agykutató, illetve kishonti 
lászló az önvezető autók technológiáját fejlesztő aI-
motive alapító-vezérigazgatója is.  

Csetbot az '50-es években?
Honnan	jön	a	mesterséges	intelligencia?
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A robot mesterséges intelligencia segítségével emberi beavatkozás nélkül javítja ki a hibákat a komissiózási folyamat során

Programozás helyett képzés
A	mesterséges	intelligenciát	(AI)	mind	több	területen	alkalmazzák,	hogy	megkönnyítse	a	mindennapi	életet.	
Egyre	több	tanulmány	bizonyítja,	hogy	az	elkövetkező	években	az	intralogisztikában	is	központi	szerepet	fog	
játszani.	Ismertek	már	sikertörténetek	a	szakmában,	például	a	rendelésfelvétel	területén.

bár sokak számára nem egyértelmű, de már hosz-
szabb ideje használjuk a mesterséges intelligenciát 
a mindennapokban. így például az útvonaltervező 
programoknál, amelyek gond nélkül vezetnek min-
ket a megadott célhoz, vagy amikor egy idegen 
nyelven írt e-mailt másodpercek töredéke alatt for-
dít anyanyelvünkre egy alkalmazás. a technológi-
ának hosszú története van, hiszen a tudósok már 
az ötvenes években kutatni kezdték ezt a területet. 
Hosszú ideig az volt a legnagyobb gond, hogy a szá-
mítógépek számítási kapacitása nem volt elégséges 
az alkalmazáshoz szükséges adatok kezeléséhez. a 
kutatások ezért hosszabb ideig a tudósok labora-
tóriumaira korlátozódtak. az áttörésre a felhőalapú 
technológia megszületését, illetve a számítógépek 
számítási kapacitásának ugrásszerű megnöveke-
dését követően került sor. az olyan technológiai 
vállalatok, mint a google és a Microsoft ma már 
milliárdokat fektetnek az intelligens rendszerek fej-
lesztésébe.
ebben a tekintetben a legfontosabb kérdés, hogy 

mikor válik intelligenssé egy rendszer. a legegysze-
rűbb megfogalmazás szerint egy rendszert vagy 
gépet akkor tekinthetünk intelligensnek, ha anél-
kül képes megtanulni valamit, hogy bármiféle új 
információt programoztunk volna bele. röviden, 
programozás helyett képzés.  
a gépi tanulás kifejezés az összes mesterséges in-
telligencia (MI) alkalmazás 95%-ára érvényes. az MI 
a meglévő empirikus adatokat használja fel ahhoz, 
hogy új, korábban ismeretlen adatokat hozzon lét-
re belőlük. az ilyen algoritmusok minden új adat 
felhasználásával továbbfejlesztik önmagukat, au-
tomatikusan és dinamikusan alkalmazkodnak az új 
szituációkhoz. ez jelenti az intralogisztika hatékony-
ságnövelésének kulcsát.
szakértők elemzése szerint a következő években a 
mesterséges intelligenciának jelentős szerepe lehet 
az ellátási lánc menedzsmentben. a deutsche Post 
dHl „logisztikai trend radar 2020” című jelentése 
szerint a mesterséges intelligencia 5 éven belül je-
lentős hatással lesz a logisztikai ágazatra. az előre- Fotó: TGW Logisztikai Csoport

»
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jelzés szerint ez a hatás nagyobb lesz, mint a 3d 
nyomtatás vagy a blockchain esetében volt. 
a mesterséges intelligencia az ipar és a kiskereske-
delem területen is fókuszba került. az Inform 2018-
as tanulmánya szerint a megkérdezettek több mint 
80%-a a mesterséges intelligenciát a jövő egyik fon-
tos területének nevezte. Ugyanakkor hiányoznak 
a képességek ahhoz, hogy az MI beépülhessen a 
szakma mindennapjaiba. a megkérdezettek három-
negyedénél hiányzott a gyakorlati tudás, a beruhá-
zásokhoz szükséges finanszírozás vagy a megfelelő 
informatikai infrastruktúra. így azt mondhatjuk, bár 
a technológia még messze van attól, hogy beépül-
jön a mindennapokba, a logisztika számos területén 
lehetőség nyílik majd az alkalmazására.
logisztikai szakértők úgy vélik, különösen azért rejlik 
nagy lehetőség a mesterséges intelligencia alkalmazá-
sában, mert a logisztikai folyamatok igen sok pontján 
léteznek látens információk, amelyek felhasználásával 
jelentősen növelhető a folyamatok hatékonysága. vo-
natkozik ez a teljes rendszer működésére éppen úgy, 
mint ez egyes folyamatokra. a gépi tanulás felhaszná-
lásával ugyanis egyes munkafolyamatoknál hatalmas 
mértékű javulás érhető el. Például a megrendeléseket 
hiba nélkül és maximális sebességgel lehet felvenni és 
elküldeni az ügyfelek számára.

a tgW tevékenységének igen sok területén a mester-
séges intelligenciát állítja a középpontba. a cég kül-
detésének tekinti, hogy a lehető legtöbb területen 
alkalmazza a mesterséges intelligenciát, és ezzel maxi-
malizálja ügyfelei számára a hasznot. erre sor kerülhet 
minden olyan munkafolyamatban, ahol kifejezetten 
nagy adatbázisokat kell azonosítani, illetve munka-
folyamatokat szükséges optimalizálni. a tgW alap-
vetően három aspektusból tekint a gépi tanulásra: a 
tárgyak, az anyagáramlás és a gépek szempontjából.
gépi tanulás a tárgyak esetében: a tgW olyan új el-
járásokat fejlesztett ki, mint például a „rovolution”, a 
csúcstechnológiával bíró, többszörösen is díjnyertes, 
intelligens komissiózó robot, amely képes az önálló 
tanulásra. az alapvető kérdés ez esetben is a követ-
kező: milyen tulajdonsággal rendelkezik egy adott 
tárgy – legyen az egy zacskó chips vagy egy csoma-
golásként használt doboz –, és miként lehet azt be-
gyűjteni?
gépi tanulás az anyagáramlás szintjén: a kérdés ez 
esetben az „Hogyan tudja a vállalat úgy kialakítani 
munkafolyamatait, hogy ne alakuljanak ki szűk ke-
resztmetszetek, ugyanakkor az összes munkaállomás 
leterheltsége egyenletes legyen?”
gépi tanulás a gépek szintjén: itt a feladat az egyes 
alkatrészek állapotának elemzése és megértése, pél-
dául állapotuk folyamatos monitorozása során vagy 
a megelőző karbantartás folyamán. az elérhető előny 
ebben az esetben az üzemidő csökkentése azáltal, 
hogy a karbantartás dátumait és időpontjait már a 
korai szakaszban be lehet ütemezni.
a tgW óriási sikereket ért el a gépi tanulás területén. 
a rovolution komissiózó robot teljesen önállóan, 
emberi beavatkozás nélkül reagál olyan váratlan ese-
ményekre, mint például a megfogási művelet során 
leeső árucikk. ki kell emelni, hogy magát a művele-
tet emberi beavatkozás nélkül korrigálja. Hatalmas 
előnyt jelent a felhasználó számára, hogy a robot 
éjjel-nappal megszakítás nélkül képes dolgozni. egy 
rendkívül összetett algoritmus vizsgálja az adato-
kat, hogy megértse és továbbfejlessze a folyamatot, 
amelynek segítségével lehetővé válik a tevékenység 
azonosítása és osztályozása. ennek alapján a robot 
önálló döntéseket hozhat a kiválasztott árucikk ke-
zelésének módjáról.
a gyorsabb előrelépés érdekében a tgW – amely az 
automatizálás területén több mint 50 éves tapaszta-
lattal rendelkezik – kutatási projektekbe fektet be, és 
együttműködik a világ vezető egyetemeivel. a gépi 
tanulás olyan megoldásokat kínál a felhasználók szá-
mára a kihívásokkal szemben, amelyeket a hagyo-
mányos automatizálási technológiák alkalmazásával 
nem lehet elérni.

Dr. Maximilian Beinhofer,  
TGW kognitív rendszerek fejlesztési vezető

Dr. Maximilian Beinhofer,  
TGW kognitív rendszerek fejlesztési vezető
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Felvillanyozva
Elindult	az	Audi	Q3	plug-in	hibrid	sorozatgyártása	az	
Audi	Hungariánál

– az audi Hungaria már 2018 óta konzekvensen 
halad az elektromobilitás útján, melynek során 
újabb és újabb mérföldköveket ér el. elsőként az 
elektromos meghajtások sorozatgyártását kezdtük 
el, majd ezt követték első elektromos hajtásláncú 
autóink, a mild-hibrid modellek. az első plug-in 
hibrid (PHev) autónk, az audi Q3 45 tfsI e modell 
gyártásához több mint 20 éves, a prémium autók 
gyártásában szerzett tapasztalatunkat használ-
juk és indulunk el az elektromobilitás új világába 
– mondta alfons dintner, az aUdI HUngarIa Zrt. 
igazgatóságának elnöke. 
a plug-in hibrid modellek gyártását a vállalat a 
meglévő gyártási infrastruktúrájába integrálta. a 
karosszériagyárban új berendezéseket és robo-
tokat helyeztek üzembe az átalakított és az új ka-
rosszériaelemek készítéséhez. a járműszereldében 
egy PHev-specifikus munkaállomást alakítottak ki, 
ahol többek között a töltőcsatlakozót is beépítik. a 
munkahelyek kialakításánál, ahogy mindig, az er-

gonómia állt a fókuszban. így például a magasfe-
szültségű akkumulátor és a tank beépítésénél egy 
speciális emelőberendezés segíti a munkatársak 
munkavégzését.  
– egy komplex termékkel, az audi Q3 plug-in hib-
rid modellel bővült járműgyártásunk. a termék in-
tegrálásának folyamatában résztvevők nagyszerű 
együttműködésének köszönhetően készen állunk 
az első plug-in hibrid modell sorozatgyártására az 
audi Hungaria történetében. Csakúgy mint eddig, 
továbbra is számítok a járműgyártás teljes csa-
patának szaktudására és elkötelezett munkájára 
– mondta les Zoltán, az aUdI HUngarIa Zrt. jár-
műgyártásért felelős igazgatósági tagja.
az audi Hungaria 1500 munkatársát készítette fel 
és képezte ki elméleti és gyakorlati oktatások során 
a PHev-modellek gyártására. emellett számos ma-
gyar munkatárs támogatta az audi e-tron brüsszeli 
és a volkswagen Id.3 zwickaui gyártását, ahol érté-
kes tapasztalatokat szereztek.  
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megnövelt kapacitás ellenére fajlagosan csökken a 
felhasznált energia mennyisége, vagyis ezzel a be-
ruházással a vállalat ismét egy fontos lépést tett az 
ökológiai lábnyom csökkentése érdekében. 
a palackozó gyártósor kapacitásának növelése ré-
szeként a vállalat korszerűsítette csomagoló gépso-
rát is, amely a raklapokra helyezett zsugornyi termé-
kek fóliával történő csomagolását végzi, biztosítva 
azok megfelelő védelmét a logisztikai folyamatok 
során.  a vállalat a fejlesztéssel párhuzamosan az 
eddig alkalmazott 6 és 12 darab palackból álló zsu-
gor mellett – a fél literes, szénsavmentes naturaqua 
termékek esetében – bevezette a 24 darabból álló 
csomagokat is.  
a zalai palackozóüzem zöldmezős beruházást köve-
tően 2002-ben kezdte meg a termelést. a Coca-Cola 
Hellenic vállalatcsoport az elmúlt 18 évben összesen 
12,8 milliárd forintot fektetett be Zalaszentgróton. a 
685 méter mélységből nyert, 14 000 éven át szűrő-
dött, kiegyensúlyozott anyagösszetételű vízből pa-
lackozza a vállalat a természetes ásványvízmárkáját 
a naturaqua-t szénsavas, enyhe és szénsavmentes 
változatban, valamint az ízesített naturaqua emo-
tion termékeket. 2018 óta szintén Zalaszentgróton 
palackozzák a glaCeaU smartwater-t. az okosvíz 
alapanyaga a cég zalaszentgróti palackozójának ás-
ványvize, amelyből egy felhőképződést utánzó gyár-
tási folyamat során jön létre a különlegesen tiszta és 
friss ízű, hozzáadott elektrolitokat tartalmazó ital. az 
okosvíz előállításához szükséges technológiát euró-
pában korábban csak nagy-britanniában és Hollan-
diában alkalmazták.

Továbbra is cél a Hulladékmentes Világ 
a vállalat által gyártott és forgalmazott Pet pa-
lackok, így a Zalaszentgróton gyártottak is 100%-
ban újrahasznosíthatóak – illeszkedve a vállalat 
2018-ban meghirdetett, globális Hulladékmentes 
világ stratégiájához. ennek célja, hogy a cég 2030-
ra ugyanannyi műanyag palackot és aludobozt 
gyűjtsön vissza, mint amennyit értékesít, ezáltal a 
termékek teljes életciklusán átívelő, fenntartható 
körforgás alakuljon ki; illetve, hogy ugyanekkorra 
50%-ra emelkedjen a palackokban az újrahasznosí-
tott műanyag aránya. a hazai gyártásban felhasznált 
műanyag mennyisége az elmúlt években 15%-kal 
csökkent, idén pedig a mintegy 100 millió forintos 
technológiai fejlesztés eredményeként további 4%-
kal csökkent a szénsavas üdítőitalok palackjaihoz 
használt műanyag mennyisége. ezutóbbi azt jelenti, 
hogy a vállalat éves szinten 600 tonnával kevesebb 
műanyagot használ fel, ami összeségében 24 millió 
Pet palack súlyának felel meg. a Pet palackok az 
összes magyarországi csomagolási hulladék mind-
össze 3%-át teszik ki. 

Gazdaságosabban,
rugalmasabban

Háromszázmillió	forintos	beruházással	növelte	ásványvízgyártó	
kapacitását	a	Coca-Cola	HBC	Magyarország	Zalaszentgróton.

a nemrég befejezett beruházás a kapacitás növelése 
mellett hozzájárul a zalaszentgróti üzem gazdaságo-
sabb, a korábbinál rugalmasabb, a fogyasztói igénye-
ket még jobban kiszolgáló működéséhez és egyben 
a vállalat fenntarthatósági törekvéseit is szolgálja. a 
beruházással a gyártósor kapacitása 20%-kal bővült, 
így a zalaszentgróti üzem naponta akár 1,9 millió li-
ter ásványvizet is képes palackozni.  a december-
ben lezárult fejlesztés nyomán Zalaszentgróton a 
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a dunapack egy munkatársának hobbijából a teljes 
cégcsoportra kiterjedő és a szektorban is előremutató 
újítás született: a virtuális valóságba belépve kapják 
meg és ellenőrzik az ügyfelek a megrendelt csoma-
golóanyagok, dobozok prototípusait. a használathoz 
szükséges vr szemüveget pedig természetesen pa-
pírból gyártották le a dunapacknál.
Minden vállalatot másként érintett a koronavírus-jár-
vány, és az üzleti élet szereplői különböző válaszokat 
adtak a kényszerhelyzetre. a dunapacknál mindössze 
3 hét alatt átformálták a doboztervezés folyamatait, 
hozzáigazítva az új körülményekhez a prototípusok 
tervezésének, gyártásának és jóváhagyásának tel-
jes folyamatát. ezzel olyan új digitális megoldást 
vezettek be, amely jelentős hozzáadott értékkel bír 
az ügyfelek számára, mivel a digitális térbe helyez át 
korábban hosszadalmas és gyártásigényes, a fizikai 
térben zajló folyamatokat. sőt, minden jel arra mutat, 
hogy egy dunapacknál dolgozó szakember hobbijá-
ból született megoldás a vírus után is iparági szten-
derddé válik.

Úgy ellenőrizhető a prototípus, hogy 
nem kell legyártani
a koronavírus miatt elrendelt tavaszi karanténhelyzet-
ben jóval lassabb és körülményesebb volt eljuttatni 
az ügyfeleknek a bemutatótermékeket. a csomagoló-
anyag szektorban eddig az volt a kialakult gyakorlat, 
hogy a megrendelőnek ténylegesen legyártott – te-
hát a fizikai térben létező – doboz-prototípust küldtek 
véleményezésre. ez a folyamat azonban a pandémia 
hatására nehézkessé vált: a kézbesítési idő jócskán 
megnyúlt – különösen külföldi szállítás esetén –, ez 
pedig meghosszabbította a gyártási és szállítási ha-
táridőket is. ezzel együtt a költségek is nőttek, nem 
beszélve a személyes – még ha futár útján is törté-
nő – átvétel vírus-kockázatairól. ezekre a kihívásokra 
adott választ és váltotta fel a korábbi folyamatokat 
az ar (augmented reality – kiterjesztett valóság) és 
vr (virtual reality – virtuális valóság) technológia be-
vezetése a dunapacknál.

Virtuális térben a dobozok prototípusa: 
előremutató válasz a válsághelyzetre
a „legegyszerűbb a legjobb” analógia a dunapack fej-
lesztése esetében is igaz: az eddig is számítógépes 
tervezéssel folyó doboztervezést összekötötték a leg-
újabb technológiai eszközökkel. a cél az volt, hogy 

áthidalják a járvány-
helyzet okozta aka-
dályokat – beleértve 
a szállítást –, méghoz-
zá oly módon, hogy 
az ügyfelek számára 
is hozzáadott értéket 
teremtsenek. Meglé-
vő szoftverek beeme-
lésével és kismértékű 
módosításával olyan 
tervezési folyamatot 
hoztak létre, amely révén az ügyfelek könnyen, bár-
milyen eszközön hozzáférhetnek az elkészült doboz-
tervekhez. nem is akárhogy: a kiterjesztett valóság 
(ar) megoldás segítségével az ügyfél mobiltelefonja 
vagy tabletje kamerájának segítségével ki tudja vetí-
teni a virtuális dobozterveket a valós térbe, amelyeket 
mozgatni, forgatni és körbejárni is képes. digitális él-
ménnyé vált így a prototípus tervezés végső folya-
mata, az ügyfelek bárhol, bármikor, akár otthon, akár 
az irodában képesek megnézni a tervet, és nem csak 
kívülről, hanem nézőpontot váltva akár belülről is.

Korábban kéthetes folyamatot 
redukáltak egy napra
– sok pozitív vevői visszajelzés érkezett és konstruk-
ciós tervező csapatunk segítségével gyakorlatilag 
pillanatok alatt sikerült átállnunk arra, hogy a virtuá-
lis térben gyorsan, egyszerűen és kényelmesen szol-
gálhassuk ki az ügyfeleket, miközben egy minden 
szempontból fenntartható és ökolábnyomot csök-
kentő megoldást kínálunk. Mindez azt mutatja, hogy 
a lehető legjobb döntés volt a fejlesztés elindítása – 
mondta szijártó dániel project manager. 
a dunapack szerint szinte kizárólag csak előnye van az 
újításnak: rendkívül gyors, ugyanis a tervezést követő-
en az eddigi akár 2 hetes gyártási és szállítási procedú-
ra, amíg az ügyfélhez ért az első dobozminta, lecsök-
kent egy kattintásra. ezzel költséget is csökkentettek, 
hiszen nemcsak postázási, de alapanyag-költség sin-
csen. ráadásul az újítás előnye az is, hogy a virtuális 
terveken az elsőkörös grafikai terveket is meg tudják 
mutatni, míg ez eddig az első mintadobozokra csak 
hosszú idő alatt, többletköltséggel tudott rákerülni – 
ezzel a döntéshozatal is felgyorsult. és mindez nem 
jár gyártással, anyagfelhasználással és szállítással sem, 
így téve még fenntarthatóbbá a folyamatot. 

Papírszemüveg
Koronavírus-járvány:	virtuális	valóságban	tervezik	a	csomagolóanyagokat.
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a Mercedes-benz folytatja elektromos offenzíváját a 
kompaktautók szegmensében, és ehhez kapcsolódó-
an nemrég egy fontos döntést hozott. ennek a dön-
tésnek köszönhetően a kecskeméti Mercedes-benz 
gyár Magyarország úttörőjévé válik az elektromos 
autózás terén: az új eQb lesz az első Magyarorszá-
gon gyártott tisztán elektromos meghajtású, sorozat-
gyártásban készülő jármű. a gyártásindítás tervezett 
időpontja 2021 utolsó negyedéve. 
– a Mercedes-benz Cars globális gyártási hálózatá-
nak rugalmassága a Mercedes-benz elektromos of-
fenzívájának fontos sikertényezője. a tisztán elekt-
romos Mercedes-eQ modellek gyártásánál az egyes 
gyártóhelyszíneken a már meglévő infrastruktúrára 
támaszkodunk. ezzel korábbi, a hatékonyságot és 
a jövőbe mutató, digitális Ipar 4.0-megoldásokat 
megcélzó befektetéseink megtérülnek. a rastatti 
Mercedes-benz gyárban nemrég sikeresen meg-
kezdődött a Mercedes-benz első tisztán elektromos 
kompakt sUv modelljének, az eQa-nak a gyártása. 
a kecskeméti gyárral pedig egy újabb gyártóhely-
színt jelenthetünk be, amely az eQb-vel elsőként 
kezdi majd meg egy elektromos jármű sorozatgyár-
tását Magyarországon. ezzel a kecskeméti üzem a 
Mercedes-benz Cars globális gyártási hálózatának 
változatlanul fontos pillére marad – mondta a ma-
gyarországi bejelentés kapcsán jörg burzer, a Merce-
des-benz ag igazgatótanácsának tagja, termelésért 
és ellátási láncért felelős vezető.   
a vállalat azon döntése, hogy a tisztán elektro-
mos kompakt sUv gyártását kecskemétre telepí-
tik, fontos mérföldkő a magyarországi gyár életé-
ben. a Mercedes-benz Cars termelési hálózatában 
az elektromos autók gyártását és a digitalizációt 
célzó folyamatos átalakítások keretében a kecs-
keméti gyárban összesen több mint 100 millió 
euró értékű beruházás valósul meg a tervek sze-

Új	korszak	a	kecskeméti	
Mercedes-Benz	gyárban:	
tisztán	elektromos	jármű	

gyártásába	kezd	
a	Mercedes-Benz	
Magyarországon.	

A	magyarországi	modell	
sorozatgyártása	a	tervek	

szerint	2021	utolsó	
negyedévében	kezdődik	meg.

rint. ezen beruházások a vállalat 2021-2025 éveket 
felölelő üzleti terveinek a részei. néhány hónappal 
ezelőtt, ez év júliusában kezdődött meg a Merce-
des-benz kompaktautó-családjához tartozó két 
plug-in hibrid modell, a Cla 250 e Coupé (kombi-
nált üzemanyag-fogyasztás: 1,5-1,4 l/100 km; súlyo-
zott áramfogyasztás: 15,2-14,7 kWh/100 km; kom-
binált Co2-kibocsátás: 35-31 g/km)1 és a Cla 250 e 
shooting brake (kombinált üzemanyag-fogyasztás: 
1,6-1,4 l/100 km; áramfogyasztás: 15,5-14,8 kWh/100 
km; kombinált Co2-kibocsátás: 37-33 g/km)1 sorozat-
gyártása kecskeméten. a Mercedes-benz célul tűz-
te ki, hogy 2039-re a vállalat teljes újautó-flottája 
szén-dioxid-semleges legyen, de a cég tervei szerint 
a teljes személygépjármű-értékesítés több mint felét 
már 2030-ra is plug-in hibrid vagy tisztán elektromos 
járművek teszik majd ki.
az eQb első sorozatgyártott példánya a tervek sze-
rint 2021 utolsó negyedévében fog legördülni a 
kecskeméti gyártósorról. az eQb első prototípusait 
már jelenleg is gyártják a kecskeméti gyárban egy 
speciális, külön gyártósoron, az úgynevezett „Pilot 
line“-on, hogy a későbbi sorozatgyártás folyamatait 
pontosan megtervezhessék és a lehető leghatéko-
nyabban módon alakíthassák ki.
a 2021 utolsó negyedévére tervezett gyártásindu-
lást követően a kecskeméti Mercedes-benz gyár 
gyártósorain valamennyi meghajtás szerepel majd 
a klasszikus belső égésű motoroktól a plug-in hibri-
deken át a tisztán elektromos meghajtásig. ahogyan 
a Mercedes-benz többi elektromos modellje, úgy 
az eQb is ugyanazon a gyártósoron készül majd a 
kecskeméti gyárban, mint a hagyományos és hibrid 
meghajtású modellek. az eQb ezzel a rugalmasság 
újabb szimbólumát jelenti majd, ami egyaránt igaz 
a Mercedes-benz Cars globális gyártási hálózatára és 
a kecskeméti gyárra.
– a kecskeméti Mercedes-benz gyár csapata ezért 
a bizalomért a gyártás 2012-es indulása óta ke-
ményen megdolgozott. nagyon büszke vagyok a 
munkatársaink teljesítményére és örömmel várom 
a kecskeméten gyártott első, sorozatgyártásban ké-
szülő elektromos autót, amely a maga nemében a 
legelső Magyarországon. az új, tisztán elektromos 
sUv modellel a gyár még inkább felkészül a jövőre, 
és ezáltal munkatársainak is stabil foglalkoztatást és 
tervezhetőséget biztosít – mondta Christian Wolff, 
a Mercedes-benz Manufacturing Hungary kft. ügy-
vezető igazgatója. 

1 a megadott értékek a számított, nedC szerinti széndioxid-kibocsátási értékek a bizott-
ság (eU) 2017/1153 számú végrehajtási rendeletének 2. cikk 1. pontja értelmében. az 
üzemanyag-fogyasztási értékeket ezen értékek alapján számítottuk ki. a hatótávolságot 
és az áramfogyasztást az (eU) 692/2008. sz. rendelet alapján számítottuk. az elektro-
mobilitási törvény (emog) szerinti számítási alapnál más érték az irányadó. az üzem-
anyag-adó számítási alapjaként ennél magasabb érték lehet irányadó. az új személy-
gépkocsik hivatalos üzemanyag-fogyasztására és hivatalos specifikus Co2-kibocsátására 
vonatkozó további információk az új személygépkocsikra vonatkozó „Irányelvek az 
üzemanyag-fogyasztásról, Co₂-kibocsátásról és áramfogyasztásról” dokumentumban 
találhatók, amely valamennyi értékesítési ponton és a deutsche automobil treuhand 
gmbH www.dat.de honlapján is ingyenesen hozzáférhető.

Tisztán elektromos
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a ferzol kft. dinamikusan fejlődő magyar tulajdonú 
családi vállalkozás tápiószőlősön és szolnokon műkö-
dik immáron 30 éve. fő tevékenysége a fémfeldolgo-
zás, ezen belül is a síklemez-megmunkálás. gyártási 
folyamataikhoz a legmagasabb színvonalú, legkorsze-
rűbb technológiát és eszközöket használják. 
a ferzol kft. idén teljes elektromos targoncaflottáját 
lítiumion-akkumulátorral szerelt targoncákra cserél-
te. a vállalat a kezdetektől fogva a jungheinrich tar-
goncáit használja az anyagmozgatási feladatok ellá-
tására. a különböző gyáregységekben és a raktárban 
elsősorban elektromos targoncákat, míg az üzemek 
közti anyagmozgatásra dízelüzemű villástargoncát, 
valamint vontató targoncákat alkalmaznak. Mivel 
a vállalat számára a csúcstechnológia és az egész-
séges munkahely mellett a környezet megóvása, az 
energiahatékony üzemeltetés is kiemelten fontos 
szerepet játszik, a targoncaflotta lecserélésekor ezen 
elvek mentén született meg a döntés a jungheinrich 
lítiumion-akkumulátorral működő modern elektro-
mos gépei mellett. a lítiumion-technológia előnye a 
gyors- és köztes  töltés, amely  igen rövid idő alatt 
elvégezhető, így rugalmas, folyamatos (24/7) alkal-
mazást tesz lehetővé. emellett nincs szükség csere-
akkumulátorra és a hagyományos savas ólomakku-
mulátor töltéséhez szükséges külön töltőhelyiségre.
a gyártóegységekben: a szerelő-, festő-, lakatos- és 
présüzemben, valamint a CnC üzemben ejC és erC 
típusú gyalogkíséretű targoncák, valamint efg elekt-
romos villástargoncák segítik az anyagmozgatást. a 
tavalyi év újdonsága, az erC 216i gyalogkíséretű tar-
gonca a fixen beépített lítiumion-akkumulátornak 
köszönhetően teljesen új geometriával és optimális 
tömegelosztással rendelkezik. ennek köszönhetően 
a targonca sokkal könnyebben mozgatható. 

a raktárban 5500 négyzetméteren polcos és tömbös 
tárolással raktározzák az alapanyagokat, késztermé-
keket és beépülő alkatrészeket. a hagyományos 
tolóoszlopos targoncákat itt beépített lítiumion-ak-
kumulátorral működő etv 216i típusú targoncák-
ra cserélték. a többszörösen kitüntetett etv 216i 
típusú targoncák alkalmazása nemcsak a raktári 
teljesítmény növeléséhez járul hozzá, hanem a for-
radalmian új targonca design ideális, ergonomikus 
munkafeltételeket teremt a tágasabb, megnövelt 
kezelőfülkének köszönhetően.
az üzemek közti anyagmozgatáshoz két eZs 570 
típusú vontatótargoncát alkalmaznak, melyek kü-
lönböző vontatmánykocsik mozgatására alkalma-
sak. különlegességük, hogy zárt, fűthető fülkével 
szerelték fel annak érdekében, hogy hidegebb, esős 
időjárás esetén a dolgozóknak megfelelő, komfortos 
munkakörülményeket biztosítsanak. 
– a jungheinrich számára kiemelten fontos ügyfe-
leink elégedettsége. különösen nagy öröm olyan 
partnerrel együtt dolgozni, aki hasonló értékek alap-
ján működik. köszönjük a ferzol kft. bizalmát, hogy 
targoncáinkkal és szolgáltatásainkkal hozzájárul-
hatunk a hatékonyabb üzemeltetésükhöz – nyilat-
kozta Horváth Zoltán, a jungheinrich Hungária kft. 
ügyvezetője.
bíró Zoltán, a ferzol kft. ügyvezetője büszke rá, 
hogy a rendszerbe állt új, csúcstechnológiát jelen-
tő targoncaflottával tovább erősödik a ferzol kft. 
hatékonysága és folytatódik a két vállalat hosszú 
múltra visszatekintő, sikeres együttműködése. a 
jungheinrich targoncái nemcsak a ferzol kft. tápió-
szőlősi székhelyén, hanem a hamarosan megnyíló 
új szolnoki telephelyén is segíteni fogják a hatékony 
anyagmozgatást. 

Csúcstechnológia a lemez- 
megmunkálásban és az anyagmozgatásban

Fotók: Jungheinrich Hungária Kft. 

A	Ferzol	Kft.	idén	
teljes	elektromos	
targoncaflottáját	
lítiumion-akkumulátorral	
szerelt	targoncákra	
cserélte.
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Teherbírás: 1000 kg

Önsúly: 2550 kg

Emelési magasság: 6510 mm

Teljes hossz/szélesség: 2765/990 mm

Villák külső szélessége: 160–900 mm

Fordulási kör sugara: 1230 mm

Munkafolyosó szélessége: 3020 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 15/12 km/h

Üzemmód: elektromos 

Fékrendszer: elektromágneses fék és hidraulikus dobfék

egyedi sajátosságok  
Rendkívül kompakt felépítés, széles 
oszlopválaszték, nagy maradék 
teherbírás, számos biztonsági opció.  

Narancs színű biztonsági öv 
bekapcsolás érzékelővel, 
lítiumion-akkumulátorok 300Ah 
és 420Ah kapacitással, 1–1,5 
órás villámtöltőkkel, akár napi 3 
műszakra is.

ToyoTa TRaIgo 7FBesT10

 Toyota Anyagmozgatás Magyarország Kft. 
 www.toyota-forklifts.hu

Teherbírás: 4000 kg

Önsúly: 6701 kg

Emelési magasság: 7500 mm

Teljes hossz/szélesség: 2812/1340 mm

Villák külső szélessége: 1260 mm

Fordulási kör sugara: 2490 mm

Munkafolyosó szélessége: 4612 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 17/15 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: mechanikus

egyedi sajátosságok  Kül- és beltéri alkalmazásra. PureEnergy 
koncepció: optimális energia- és költséghatékonyság maximális 
teljesítmény mellett. VDI-ciklusok alapján: maximális rakodási 
teljesítmény esetén is akár 20%-kal kevesebb energiát fogyaszt, 

mint a hasonló kategóriájú, más gyártó modellje. 
Elektromos paraméterkormányzás, kompakt 

emelőoszlop, intelligens kezelőelemek, tágas lábtér. Kanyarodáskor 
a sebesség csökkentése a curveCONTROL rendszer segítségével. 
Az automatikusan működésbe lépő rögzítőféknek köszönhetően a 
rámpákon, illetve emelkedőkön nincs visszagurulás kikapcsolt motor 
esetén sem (opcionális). Lítiumion-technológiával is elérhető.

JungheInRIch eFg 540/ s40

Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu

Teherbírás: 3000 kg

Önsúly: 4430 kg

Emelési magasság: 3000–7000 mm

Teljes hossz/szélesség: 3555/1640 mm

Fordulási kör sugara: 2280 mm

Munkafolyosó szélessége: 4275 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 16/17 km/h

Üzemmód: dízel

Fékrendszer: hidraulikus 

egyedi sajátosságok  Élvonalbeli károsanyag-
kibocsátási mutatókkal rendelkező, alacsony fogyasztású 

környezetkímélő targonca, mely megfelel az 
európai EURO 5-ös előírásoknak. Csendes működés 
jellemzi, „üzemanyag-megtakarító üzemmóddal” 
is rendelkezik, amely akár 18%-kal csökkenti 
a fogyasztást. Ergonómikus, testreszabható, a 

kényelmet szolgáló kialakításnak köszönhetően a 
targoncakezelő minden irányban kiválóan lát. További kényelmi 
funkciók: állítható magasságú kormányoszlop, hátsó kapaszkodó 
kürttel, automatikus világítás beállítási lehetőség, 2 sebesség 
limitálás lehetőség.

Tcm Fd30-e2

Nagoya Kft. • www.nagoya.hu

Homlokvillás targoncák
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két évvel ezelőtti jóslatunk szerint 2025-re a kereske-
delmi forgalom mintegy 40%-a zajlik majd az online 
piactéren, ami jelentős hatással lesz a logisztikai fo-
lyamatokra is. a CovId-19 járvány azonban olyannyi-
ra felülírta a megjósolt trendeket, hogy az előírt tár-
sadalmi távolságtartási gyakorlatok betartása miatt 
azok a fogyasztók is az online vásárlás lehetőségét 
választották, akik korábban nem kedvelték. ennek 
köszönhetően az online kereskedelmi forgalom sok-
kal hamarabb és magasabban szárnyal, mint azt előre 
lehetett volna látni. az iparág a vírushelyzet nyertese 
lett, de csak akkor tarthatja a pozícióját, ha a logiszti-
kai folyamatok is megfelelő figyelmet kapnak. balogh 
Zsolt, a liferay Hungary ügyvezetője szerint egy on-
line webáruház esetén még nagyobb hangsúlyt kell 
fektetni a gyors és pontos kommunikációra, a raktá-
rozás fontosságára, a kiszállítás gyorsaságára, azaz a 
kiélezett versenyhelyzet miatt a webáruház logiszti-
kai mechanizmusára. 
– a felgyorsult világban érthetően türelmetlenné 
váltak az online fogyasztók, nem szeretnek várni, ha 
valamit megrendeltek. az ilyen szinten felgyorsult 
igények azonnali kielégítéséhez szükséges logisztikai 
infrastruktúrát azonban nem könnyű megvalósítani. a 
jó vásárlói élmény reményében több raktárra és hiper 
gyorsaságú online rendelési portálrendszerekre van 
szükség – hangsúlyozta balogh Zsolt.

Valós idejű készletkezelés a gyors 
logisztika egyik kulcsa
a machine learning (gépi tanulás) alapú eszközökkel 
előre meg lehet jósolni, hogy mikor fognak elfogyni 
bizonyos termékek. az automatizált rendszer időben 
figyelmeztet, s a technológia segítségével a vállalko-
zás figyelemmel tudja kísérni készleteit, így elkerülhe-
ti, hogy valamilyen cikkből hiány keletkezzen. Meg-
oldás lehet, tehát a valós idejű készletkezelés, amelyet 
azonban csak bonyolult informatikai háttérrendszerek 
tudnak kiszolgálni. Ugyanis pontosan tisztában kell 
lenni, hány megrendelés érkezett, mennyi termék 
van raktáron, mikor fogynak el, mekkora a futár ka-
pacitás, de az is fontos paraméter, hogy mennyi időt 
vesz igénybe a kiszállítás. Míg az online kereskedelem 
térnyerése előtt a hagyományos logisztikai folyamato-
kat könnyebb volt kezelni, addigra mára sokkal több 
komponensre kell odafigyelni. 
a CovId-19 járvány igaz, hirtelen felemelte a feltö-
rekvő szegmenst, de a rapid fejlődés sok akadályt is 

lökött a szolgáltatók elé. Például a szigorú beutazási 
korlátozások és egészségügyi intézkedések jelentő-
sen megbolygatták a már bevált raktározási és logisz-
tikai folyamatokat. Miután egyes termékeket nem 
lehetett bevinni az országokba: vagy hiány keletke-
zett vagy felhalmozódás. bizonyos, például romlandó 
élelmiszereket a megfelelő raktározási és logisztikai 
háttér nélkül nem is lehet beépíteni az e-kereskede-
lem véráramlásába. az élelmiszer-ellátóláncok tehát 
gondban voltak.

Ha jó az IT, jó a logisztika is
a digitalizáció, a virtuális tér a járvány időszaka alatt 
mentőövet jelentett a vállalkozásoknak, hogy szol-
gáltatásaikat becsatornázhassák az online piacra, 
de a sikerhez olyan élményplatformokra van szük-
ség, amelyek rendelkeznek többek között személyre 
szabható ajánlatokkal, online kutatási lehetőségekkel 
(keresőmotorok), vásárlói visszajelzések kezelésével, 
számlakezelő funkcióval, automatizált és valós ide-
jű készletgazdálkodással vagy a termékváltozatok 
könnyed kezelésével. valamint adjanak javaslatot 
vásárlási előzmények és keresések alapján. – ezen 
felül érdemes a beszállítói hálózaton belüli megren-
delésekhez is platformot használni a transzparencia, 
visszakereshetőség érdekében és hogy tudjuk követ-
ni a trendeket. a beszállítók ugyanúgy a vevőink és 
ha megszabadulunk az e-mailes és excel-táblás b2b 
megrendelésektől, akkor pontosabban vagyunk ké-
pesek kiszolgálni a vevőinket, amivel növeljük a vá-
sárlói élményt. Hiszen nem akarjuk hogy egy beszál-
lító miatt negatív legyen a mi megítélésünk –  tette 
hozzá balogh Zsolt. 
emellett az élményplatform legyen képes az omni-
channel üzleti modell megvalósítására is. ez azt jelen-
ti, hogy a különböző értékesítési csatornákat össze-
hangolják az ügyfelek kommunikációs csatornáival 
(a vezetékes, az online, a közösségi média és a mobil 
kommunikáció), illetve a vállalkozás összes digitális 
megoldásával (weboldal, portálfunkciók, kereskede-
lem, intranet, analitika). – az ilyen professzionális di-
gitális élményplatformok minőségibb rendelkezésre 
állást és szolgáltatást, kevesebb képzést, illetve költ-
séget jelentenek. ezenkívül átláthatóbbá teszik a lo-
gisztikai és kereskedelmi folyamatokat is. Ha pedig a 
vállalkozás hatékony és emellett optimális költséggel 
működik, akkor hamar a verseny élére kerülhetünk – 
erősítette meg balogh Zsolt. 

Kulcsszereplő a logisztika
A	COVID-19	járvány	második	hullámában	az	e-kereskedelemben	az	elsődleges	
versenyképességi	tényező	a	logisztika.	

Balogh Zsolt, a Liferay Hungary 
ügyvezetője
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

További információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel.: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

Szerszám- és gyártóeszköz tervező mérnök  

Feladatok:

•  KIVÁGÓ- (STANC-), DARABOLÓ-, HAJLÍTÓ- és FRÖCCSÖN-

tŐ-sZersZÁMok tervezése és módosítása,

•  Gyártóeszközök, szerszámok, elektródák, berendezések terve-

zése,

•  Projektek kezelése: szerszám-, gyártóeszköz-, készüléktervezé-

sétől az üzembe helyezésig történő folyamat nyomon követése,

•  Kapcsolattartás külső partnerekkel,

•  Kapcsolattartás és egyeztetés a vállalat hazai és külföldi részle-

geivel.

elváráSok:

•  közép- vagy felsőfokú műszaki végzettség (gépészmérnök v. 

gépésztechnikus),

•  daraboló-, kivágó-, hajlító- és fröccsöntő-szerszámok tervezé-

sében szerzett 1-3 éves tapasztalat,

 •  számítógépes tervező programok ismerete (solidWorks, au-

toCad vagy Inventor),

•  alapszintű néMet és/vagy angol nyelvismeret,

•  Önálló munkavégzési képesség,

•  PdM szoftverek ismerete előny.

munkavéGzéS helye: budapest környéke (M0/dél)

Termékfejlesztő mérnök/Design engineer   

Feladatok:

•  A tevékenység középpontjában az adott termékcsoport termé-

keinek fejlesztése, tervezése és kialakítása áll;

•  Felelős a termékért a termékfejlesztéstől és rajzkészítéstől a 

próbagyártások végrehajtásán keresztül a szériagyártásig;

•  Szériaérett termékek tervezése és fejlesztése, a változások utó-

követése;

•  A termékek folyamatos gondozása, fejlesztése az optimali-

zálási, újítási javaslatok és reklamációk alapján (tervezéstől a 

kivitelezésig);

•  Vázlatok és Design-javaslatok készítése a hazai és a nemzetközi 

előírások figyelembe vételével;

•  A konstrukció optimalizálásához tartozó, az azt szolgáló vizsgá-

latok és próbák elvégzése (sorozatgyártáshoz);

•  A fent megadott tevékenységek végrehajtásához szükséges 

információszerzés és kutatás;

•  Kapcsolattartás és együttműködés az anyavállalati kollégákkal, 

valamint a vállalaton belüli társterületekkel.

elváráSok:
•  Felsőfokú műszaki végzettség;
•  Hasonló területen legalább 2-3 éves releváns tapasztalat;
•  TERMÉKFEJLESZTÉSI / KONSTRUKTŐRI szakmai tapasztalatok;
•  CAD ismeretek (SolidWorks ismeret előnyt jelent)
•  Aktív NÉMET/ANGOL nyelvtudás;
•  Jó szervezőkészség, stressztűrő képesség;

•  Rugalmasság és utazási hajlandóság.

munkavéGzéS helye: szigetszentmiklós
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

További információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel.: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

CNC mérnök/CNC engineer  

Feladatok:

•  Gyártási folyamatok kidolgozása és optimalizálása, beleértve 

a folyamatbiztos előállítást és a megkívánt vizsgálati techno-

lógiát; 

•  Gyártási idők és kapacitások, beruházási igény és szükséges 

gyártóterület meghatározása, tervezése;

•  Gyártási folyamatok, marási technológiák optimlizálása, fo-

lyamatos fejlesztése;

•  Megmunkálási terv készítése;

•  Gyártó berendezések felállításának, üzembe helyezésének és 

átadásának a koordinációja;

•  Gyártási dokumentációk elkészítése (műveletterv, munkauta-

sítás, szerszámozási terv)

•  A mintagyártások, szerszámtesztek és optimalizálások teljes 

felelősséggel történő szakmai ellenőrzése és irányítása.

elváráSok:

•  Gépészmérnöki végzettség;

•  CNC megmunkálás területen szerzett 3-5 év szakmai tapasz-

talat (programozási ismeretek);

•  Készüléktervezésben és gyártásban szerzett tapasztalat 

előnyt jelent;

•  Fanuc, Okuma és Siemens vezérlők ismerete előny;

•  Aktív angol vagy német nyelvtudás.

munkavéGzéS helye:  veszprém

Villamosmérnök/Electrical engineer   

Feladatok:
•  A termékportfólió folyamatos optimalizálása és egyeztetése;
•  PIACI TRENDEK megismerése a vevői látogatások, vásárok, 

szakirodalom segítségével, valamint az egyetemekkel való 
együttműködésen keresztül;

•  A PIACI IGÉNYEK ÖSSZEGYŰJTÉSE a külföldi értékesítő munka-
társaktól, leányvállalatoktól;

•  A termék DOKUMENTÁCIÓ összeállítása, ami alapján a termék-
fejlesztő tervez, fejleszt;

•  Portfolió VÁLTOZÁSOK KEZELÉSE a különböző adatbázisokban;
•  Termékleírások, vevői prezentáció, vevői és dolgozói oktatások; 
•  Egyeztetés a SZERSZÁMTERVEZÉSSEL, TERMELÉSSEL és a gyár-

tás előkészítéssel;
•  A SZABVÁNYOK, TANÚSÍTVÁNYOK, műszaki termékleírások és 

a vevői specifikációk összehangolása az anyavállalat illetékes 
kollégáival.

elváráSok:
•  Felsőfokú műszaki (VILLAMOSMÉRNÖK) vagy gazdasági vég-

zettség;
•  Hasonló területen (Connection, Fastening, Cable Support sys-

tems, transient and lightning protection) szerzett legalább 
2-5 éves releváns (terMékMenedZser, gyÁrtÁstÁMogató 
MérnÖk) tapasztalat;

•  VILLAMOS szakmai tapasztalatok;
•  Aktív, tárgyalóképes NÉMET vagy ANGOL nyelvtudás (anya-

nyelvi magyar);
•  Kiváló kommunikációs képesség;
•  Határozott, proaktív személyiség;
•  Jó szervezőkészség, stressztűrő képesség;
•  Rugalmasság.

munkavéGzéS helye: alsónémedi
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számunk tartalmából:

 automatizált raktár

 gyógyszeripari supply chain

 nemzetközi szállítmányozás

 ipari robotok
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